



إِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ وَعَمَّنْ سِوَاهِ الْكَوْثَرِ عَسَىٰ يَعْظَمُكَ بَأْسُ مَا كُنَّا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۸۳۹۵ء خدمتِ خلیفہ سزا شریف شہنشاہ
عبدۃ العاکم
چھتر بازار
LAHORE



فہرست مضامین
متفرقا اعلانات
احادیث کے دنگل
کے متعلق زمین آرکی ٹیپا
جناب چوہدری شرف الدین
کی تیسری سو فی ذہنت
اسلام کی نئی جناب اور
اخبار مدینہ
گاندھی جی اور سیدنا
جماعت احمدیہ اور اسکے مخالفین
خون کے آئینہ
جامعہ اپنے اپنے بچے
پارٹی بازی کے متعلق
کے لئے مذہب کا شمال
خبریں - صلا



ایڈیٹر
غلام نبی

The ALFAZL OADIAN.

قیمت لائسنس انڈون سنڈا
قیمت لائسنس انڈون سنڈا

نمبر ۵۵ مورخہ ۲۵ رجب ۱۳۵۲ھ بمطابق ۲۴ نومبر ۱۹۳۴ء جلد ۲۲

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان لائیکے بعد عرفان تک ترقی کرنی چاہیے

المنیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بجمعہ العزیز
کے متعلق یکم نومبر وقت ساڑھے تین بجے بعد دوپہر کی ڈاکٹری
رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی نزلہ دکھانی کی تکلیف میں اگرچہ کمی
ہے مگر ابھی پوری صحت نہیں ہوئی۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
حضور کو جلد کمال صحت عطا فرمائے۔
حضرت میرزا بشیر احمد صاحب اہم رے ناظر تعلیم و تربیت کی طبیعت ناساز
حضرت میرزا شریف احمد صاحب مبارقہ بخارہ بخارہ ہیں۔
صاحبزادی امیر الخدیوہ صاحبہ بنت حضرت میرزا بشیر احمد صاحب کے
ہاتھوں پر کھمبلی کی سخت تکلیف ہے۔ دعائے صحت کی جائے۔
حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے پچھ ماہ کی خدمت کے بعد یکم نومبر سے
نظارت امور خارجہ کا چارج لے لیا ہے۔
نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے جماعت احمدیہ سیکولر سالانہ جلسوں

جو شخص ایمان لاتا ہے۔ اسے اپنے ایمان یقین اور عرفان تک
ترقی کرنی چاہیے۔ نہ یہ کہ وہ پھر ظن میں گرفتار ہو۔ یا در کھولن مفید
نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ نے خود فرماتا ہے۔ ان الظن لا یغنی
عن الحق شیئاً یقین ہی ایک ایسی چیز ہے جو انسان کو
بامراد کر سکتی ہے۔ یقین کے بغیر کچھ نہیں ہوتا۔ اگر انسان ہر بات
پر بذہنی کرنے لگے۔ تو شاید ایک دم بھی دنیا میں نہ گزار سکے۔
وہ پانی نہ پی سکے۔ کہ شاید اس میں زہر ملا دیا ہو۔ بازار کی چیزیں
نہ کھا سکے۔ کہ ان میں ہلاک کرنے والی کوئی شے نہ ہو۔ پھر کس
طرح وہ رہ سکتا ہے۔ یہ ایک سوٹی مثال ہے۔ اسی طرح پر
انسان روحانی امور میں اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ اب

تم خود یہ سوچ لو۔ اور اپنے دلوں میں فیصلہ کر لو۔ کہ کیا تم نے میر
ہاتھ پر جو بیعت کی ہے۔ اور مجھے مسیح موعود۔ حکم عدل مانا ہے۔ تو اس
ماننے کے بعد میرے کسی فیصلہ یا فعل پر اگر دل میں کوئی کہورت یا بوج
آتا ہے۔ تو اپنے ایمان کی فکر کرو۔ وہ ایمان جو حدیثات اور توہمات
بمراہ ہے۔ کوئی نیک نتیجہ پیدا کرنے والا نہیں ہوگا۔ لیکن اگر تم
نے سچے دل سے تسلیم کر لیا ہے۔ کہ مسیح موعود واقعی حکم ہے۔ تو پھر
اس کے حکم اور فعل کے سامنے اپنے ہتھیار ڈال دو۔ اور اس کے
فیصلوں کو عزت کی نگاہ سے دیکھو۔ تا تم رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی پاک باتوں کی عزت اور عظمت کرنے والے ٹھہرو۔
(الحکم ۱۰ نومبر ۱۹۳۲ء)

ادریانی صاحب رواد کے لئے
۲۴ نومبر کوئی نظام رول صاحب
سورجی صاحب اللہ مال اللہ صاحب
سورجی صاحب اللہ مال اللہ صاحب

نمائشی دستکاری متعلق ضروری اعلان

مکرمات و محرمات السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 میں ان تمام لجنات کی خدمت میں جو رجسٹرڈ ہو چکی ہیں۔ مودبانہ
 ملتمس ہوں کہ میں نے اپریل ۱۹۲۵ء میں آپ کو اس امر کی طرف
 توجہ دلائی تھی۔ کہ اب کی دفعہ نہایت بڑے پیمانہ پر مرکزی نمائش
 کو بارونق کرنے کے لئے اشیاء تیار فرمائیں۔ اور اپنے اپنے طبقہ
 کی مستورات میں بھی تحرک کر کے اشیاء نمائش
 تیار کرنے کی ترغیب دلائیں۔ وہ لجنات جو ابھی
 تک رجسٹرڈ نہیں ہوئیں۔ وہ براہ نوازش جلد اپنے
 آپ کو رجسٹرڈ کرالیں۔ ان کے پتے دستیاب نہ
 ہونے کی وجہ سے گزارش نہ کی جا سکی۔ اس مرض
 ہے کہ ہر ممکن طریق سے آپ بھی اس کام میں
 شرکت فرمائیں۔ امیدواری ہے کہ لجنات لگتھری
 سبقت لیجانے میں پوری کوشش کریں گی۔ کیونکہ یہ کام اللہ
 کی خاطر ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اجر عظیم عطا فرمائے گا۔
 دو تین اعلان انجمن اعلیٰ و صباح میں بطور
 یاد دہانی شائع کرانے جا چکے ہیں۔ اب یہ اعلان
 کیا جاتا ہے۔ کہ ازراہ کرم ایشیا نمائشی یکم و ستمبر
 سے میری طرف ارسال کرنی شروع کر دیں۔ تمام
 چیزیں دس دسمبر تک پہنچ جانی چاہئیں۔ زیادہ
 سے زیادہ ۵ آگ۔ بعد میں آنے والی اشیاء
 کی ذمہ داری ہم پر عائد نہ ہوگی۔ ہر چیز
 پر چٹ ضرور ہونی چاہیے جس پر ارسال کنندہ
 کا پورا ایڈریس لکھنا ضروری ہے۔ اصل لاگت ثبت
 ہو۔ نفع کی ایک پائی بھی اصل لاگت میں برہانی
 جائز نہ ہوگی۔ اس لئے کہ آپ نے محنت کی

اجرت ترقی اسلام کیلئے دینی ہے۔
 پچھلے تجربے نے ہم پر یہ بات واضح کر دی ہے۔ کہ اکثر نہیں
 جو چیزیں ارسال کرتی ہیں۔ ان پر دگت گت نفع لگا کر ارسال
 کرتی ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ ایسی چیزیں فروخت ہی
 نہیں ہوتیں۔ چہ جائیکہ ان کا نفع ترقی اسلام میں جائے۔
 اور وہ نواب کی دستخط ہوں۔ ایسی چیزوں کا بھیجنا بالکل بے سود
 ہے۔ بعض بہنیں چیزوں کا اصل و نفع سب ترقی اسلام میں
 حصے دیا کرتی ہیں۔ اس لئے اس کی تفصیل بھی چٹ پر ہونی
 لازمی ہے۔ والسلام ام طاہرہ رحمہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً
 جنرل سکرٹری لجنہ امار اللہ قادریان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یہ خبر کی اطلاعات

(۱) اگلا پرچہ دیکھنی ہونی والی ہے۔ اس لئے جو دست بردارینشی آرڈر
 قیمت بھیجا پاتے ہیں۔ اپنا نام افضل نمبر ۱۰ میں دیکھ کر جلد بھیجیں۔
 (۲) خاتم النبیین فی الفضل کی کھوئی شریعہ ہے۔ اور پرچہ میں جانیا والا
 اس لئے جلد سے جلد اپنے آرڈر بک کرالیں۔ تاکہ آپ کو وقت پرچہ
 پہنچ سکے۔ صرف اتنا ہی چھپوایا جا سکتا ہے۔ جتنی درخواستیں آئیں گی۔
 (۳) خطبہ جمعہ ۲۶ اکتوبر والا پرچہ افضل نمبر ۵ اگر کسی صاحب کو زائد
 پرچہ کی ضرورت ہو۔ تو سو آرائشی پرچہ کے حساب منگوالیں۔

گذشتہ خطبہ میں ضروری تصحیح

افضل نمبر ۵ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کا جو خطبہ جمعہ
 شائع ہوا ہے۔ اس میں صفحہ ۹ کا طم ۳ میں غلطی سے یہ لکھا گیا ہے
 کہ پہلی دفعہ ۱۶ اکتوبر کو خان صاحب نے آکر مجھے کہا کہ حکومت کا ایسا
 نشانہ ہے۔ اس دن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ قادریان کا
 تشریف نہ رکھتے تھے۔ صحیح فقرہ یوں ہے۔ کہ پہلی دفعہ ۱۶ اکتوبر کو
 افسران مصلح نے جماعت کے نمائندوں سے یہ کہا کہ حکومت کا ایسا نشانہ

شورشِ باطل میں نغمہء گل

گذشتہ ہفتہ ایام فتنہ احرار میں بستر عیالات پر بحالت بخار حضرت غالب کی غزل کے چند
 اشعار بغیر تار و زبان رہے۔ جو ہدیہ ناظرین افضل میں ۲۵ اکتوبر
 جو مرا تھا وہ اگر سارا ہی ان کا نہ ہوا
 کیوں نہ غوغائے حسودال سے ہے شہسبیا
 ابتدا ہی سے ہوں محمود حریفان جہاں
 دیکھ کر جلوہ حق لب پہ لگی ہر سکوت
 ہم اگر چاہیں تو دم بھر میں کریں بیامیٹ
 نہ صداقت کے نشاں دیکھیں نہ حق بات نہیں
 جن احمد ہو بیاں اور نہ تڑپ اٹھیں لوگ
 جب سے دیکھا رخ پر نور سچائے زماں
 کس نے دیں دادی مغرب میں اذانیں جا کر
 احمدی قوم بڑھی چل کہ ہے بڑھتے میں جیتا
 آستانے پہ تو ہر وقت پڑا ہے آکسل
 "مختی خیر گرم کہ غالب کے اڑینگے پرزے
 دیکھنے ہم بھی گئے تھے پہ تماشا نہ ہوا"
 لے منتب معذور وارد دست را

ملک نور الدین صاحب افسوسناک انتقال

نمائش ہی رنج اور افسوس کے ساتھ لکھا جاتا
 ہے۔ کہ جناب ملک نور الدین صاحب پیشتر مہاجر
 قادیان چند دن بیمار نہ منویہ بیمار رہنے کے بعد
 ۱۳ اکتوبر ۱۹۲۵ء برک کی عمر میں انتقال کر گئے۔ انا
 لله وانا الیہ راجعون
 مرحوم حضرت سیح موعود علیہ السلام کے نہایت مختص
 صحابی تھے۔ ۱۹۱۹ء میں آپ نے حجت کی سادہ سادہ
 میں نشین لینے کے بعد قادیان میں ہجرت کر کے آگئے
 قیام قادیان کے اس چھ سالہ عرصہ میں آخری طویل
 پر سلسلہ کی خدمات آپ نہایت محنت اور اخلاص
 کے ساتھ کرتے رہے۔ کچھ عرصہ پرنسپل اسٹنٹ ناظر
 اور علامہ رہے۔ پھر علیہ السلام کے ناظم سپلائی بننے لگے
 جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے
 انتظام مساجد کے لحاظ سے مملو دار علیہ علیہ انجمن
 بنانے کا ارشاد فرمایا۔ تو مملو دار افضل کی انجمن کے
 آپ پرنسپل ناظر تھے۔ گذشتہ سال اللہ تعالیٰ نے

آپ کو حج بیت اللہ کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ نے صرف دس دن نوہر
 سے بیمار رہنے کے بعد وفات پائی حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ گستا
 نے بعد نماز مغرب ایک کثیر مجمع کے ساتھ جنازہ پڑھا۔ اور مرحوم مغربہ شہیدی
 کے اس قطعہ میں دفن کئے گئے۔ جو حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابہ
 کے لئے مخصوص ہے۔
 ہمیں اس صدمہ میں ملک صاحب مرحوم کے خاندان سے دلی ہمدردی
 ہے۔ اور ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے بیٹے ملک عزیز احمد
 صاحب اور ملک نصیر احمد صاحب کو ان کی خوبیاں عطا کرے۔
 احباب جنازہ غائب پڑھ کر دعائے مغفرت کریں۔

خاص طور پر عافریاں

(۱) جاوا میں بہت بڑا مناظرہ ہونے والا ہے۔ جو نومبر کے
 شروع میں ہوگا۔ احباب خاص طور پر اس میں ہماری کامیابی
 کے لئے دعا فرمائیں۔
 (۲) حکیم فضل الرحمن صاحب نے لکھا ہے۔ کہ لیگوس کی
 جامع مسجد جو ہمارے قبضہ میں ہے۔ اس کے متعلق مخالفین
 نے اپیل کورٹ میں دعوئے کیا ہوا ہے۔ اس میں کامیابی
 کے لئے دعا کی جائے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

الفضل بسم الله الرحمن الرحيم

نمبر ۵۵ قادیان دارالامان مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۳۲ء جلد ۲۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احرار یوں دل کے ننگ کے متعلق زمیندار کی غلط بیانی

انجمن زمیندار نے احزابی کانفرنس کے متعلق اپنے جھوٹ بولنے کے سلیقہ کا انتہائی رنگ میں مظاہرہ کرتے ہوئے جو مضمون ۲۸ اکتوبر کے پرچم میں لکھا ہے۔ اس کا عنوان "قادیان کا دنگل" رکھ کر اس بات کا خود اعتراف کر لیا ہے کہ احزابیوں کے مد نظر قادیان میں دنگل قائم کرنا تھا۔ اور ظاہر ہے کہ جو لوگ دنگل کی خاطر جمع ہوئے ہوں۔ ان کا سوانے کھیل کود شوروش اور فتنہ و فساد کے اور کچھ مقصد نہ تھا۔ اور یہی کچھ وہ کرتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے ان کی سر توڑ کوششوں کے باوجود انہیں قادیان کی مقدس سر زمین پر اس کا موقع نہ دیا۔ بلکہ وہ ایک سرسبز گاؤں و آبادی کی حد میں اور آریوں کے مندر سے قطعاً زمین پر شور مچا کر اور صحیح معنوں میں خاک اڑا کر بے نیل مرام اور غائب و خاسر جدھر سے آئے تھے۔ اور کچھ گئے گئے۔

"زمیندار کے نزدیک یہ عدیم النظیر اجتماع تھا۔ کیونکہ اس کے خیال میں ہندوستان کی غلام سر زمین میں آنا بڑا اسلامی اجتماع چشم فلک نے کم دیکھا ہو گا۔ مگر اس قدر باآواز آرائی کے بعد بڑی سے بڑی کذب بیانی جو کر سکا ہے۔ وہ یہ ہے کہ "روزمرہ کی عامی بھاری بھاری طرح کمزور بنی تھا اس طرح استہانے آپکو" اور نگور حافظہ نداشت کا پورا پورا مصداق ثابت کر دیا کیونکہ یہی "زمیندار" اپنے ۲۴ اکتوبر کے پرچم میں لکھ چکا ہے کہ "پنڈال میں بیک وقت ۵ ہزار آدمی سما سکتے تھے" جب پنڈال کی دست کے متعلق درد گلوئی کی انتہا ۵ ہزار آدمی تھی۔ تو روزمرہ عامی کے باقی ۵ ہزار کہاں سلاتے تھے۔ کیا ان کے لئے کوئی الگ پنڈال تھا؟

"زمیندار نے اپنے اسی منہ پر بیک جنتش قلم پچاس ہزاروں دس ہزار کامیہ اضافہ کرتے ہوئے لکھا ہے۔ "مسلمانوں کو دعویٰ ہے کہ قادیان کی کانفرنس میں پچاس ساٹھ ہزار مسلمان شریک ہوئے اور دلیل یہ دی ہے کہ اس دعوے کی تصدیق "پر تاپ" کے اس قول سے ہوتی ہے کہ غالباً پنجاب میں اس بڑی تعداد میں اس سے پیشتر مسلمان اکٹھے نہیں ہوئے۔ حالانکہ یہ "پر تاپ" کا قول نہیں بلکہ کسی "نامہ نگار" کی بیسی ہوئی اطلاع ہے۔ اور یہ یقینی بات ہے کہ وہ نامہ نگار احزابیوں میں سے یا ان کے حامیوں میں سے ہی

ہے۔ پس ایک درد گلو کے لئے اس کے سامنے دوسرے درد گلو کا قول جو وقت رکھتا ہے۔ وہی "پر تاپ" کے نامہ نگار کا قول "زمیندار" کے دعوے کے متعلق رکھتا ہے۔ پھر درد گلوئی میں اس حد تک بڑھا ہوا ہے کہ اس نے یہ لکھتے ہوئے بھی ذرا شرم محسوس نہیں کی کہ بہت بڑے بڑے عالم فاضل مسلمان نہ صرف ہندوستان بلکہ دیگر ممالک بیرون از ہندوستان سے شمولیت کے لئے آئے ہیں۔ حالانکہ اس غلط بیانی کی جرأت "زمیندار" کو بھی اس وقت تک نہیں ہوئی۔

پھر اگر "پر تاپ" کے ایک ثابت شدہ دروغ بات نامہ نگار کے قول کو "زمیندار" اپنے "دعوے کی تصدیق" قرار دے سکتا ہے تو "پر تاپ" کا اپنا قول لازمی طور پر اسے درست تسلیم کرنا چاہیے۔ جو یہ ہے کہ "ایک مسلم اخبار نے لکھا ہے کہ وہاں ایک لاکھ مسلمانوں کا اجتماع تھا۔ دوسرے نے یہ کہ وہاں ساٹھ ہزار مسلمان جمع ہوئے مسلم سامریں اپنی مجالس کی عامری کا اندازہ لگا۔ نے میں نخل سے کام نہیں لیتے۔ اور ان کی نگاہ میں ۱۰۰ اور ۱۰۰۰ میں زیادہ فرق نہیں۔ اس لئے ان کے اندازہ کو صحیح تسلیم کرنا مشکل ہے۔" (۲۵ اکتوبر)

یہ دونوں مسلم اخبار "احسان" اور "زمیندار" کے سوا اور کوئی نہیں "پر تاپ" کے قول کو اپنی تصدیق میں پیش کرنے والے "زمیندار" کو جہاں اپنے دنگل میں شریک ہونے والوں کی انتہائی مبالغہ آویز تعداد کے متعلق مزید غور کرنا چاہیے۔ وہاں "پر تاپ" کے اس ٹکڑے کو بھی خوب جنجال کر لکھنا چاہیے۔ کہ اس کے اندازہ کو صحیح تسلیم کرنا مشکل ہے۔

تعداد کے بعد انتظام دنگل کے متعلق "زمیندار" نے "بے حد مبالغہ آرائی" سے کام لیتے ہوئے لکھا ہے۔ "احزابی جانثاروں نے پچاس ہزار انسانوں کے لئے چند روز کے اندر ہر قسم کی بے سوادگی کے نام میں جو قابل رشک انتظام کیا۔ وہ بلاریب ایک قابل خسر کار نامہ تھا۔" مگر سوال یہ ہے کہ جب بقول اسکے "میشل کانگریس" میں ہزاروں مرد حضرات کام کرتے رہے۔ اور ڈیڑھ لاکھ روپیہ خرچ ہوا۔ تب جا کر کہیں پچیس میں ہزار کے اجتماع کا انتظام ہو سکا۔

تو احزابی جانثاروں کے پاس کہاں سے الہ دین کا میپ آگیا تھا۔ کہ انہوں نے اس کے ذریعہ چند روز کے اندر ہر قسم کی بے سوادگی کے عالم میں پچاس ہزار انسانوں کے لئے قابل رشک انتظام کر لیا۔ "زمیندار نے حسب معمول اس بے سرو پا دعوے کے متعلق بھی نہایت عجیب و غریب دلیل پیش کی ہے۔ چنانچہ ارشاد فرماتا ہے کہ "سول اینڈ ملٹری گزٹ کے نامیہ نے جب قادیان پہنچ کر سنا کہ یہاں پچاس ساٹھ ہزار آدمیوں کا اجتماع ہونے والا ہے۔ تو وہ شبے ساختہ لڑاں اٹھا۔ کہ کوئی جاوگر یا فرشتہ ہی ہو گا۔ جو اتنے بڑے مجمع کے خورد نوش کا انتظام کر سکے۔"

گویا "سول اینڈ ملٹری گزٹ" کے نامہ نگار نے ۱۸ اکتوبر کو یعنی صرف تین دن قبل احزابیوں کے دنگل کی جگہ خاک اڑائی دیکھ کر بطور طنز جو یہ کہا تھا۔ کہ دنگل میں شریک ہونے والے یا تو بھوکے جائیں گے۔ یا کوئی جاوگر انہیں کھانا مہیا کرے گا۔ یہ ثبوت تھا اس بات کا کہ احزابی جانثاروں نے قابل رشک اور بلاریب قابل خسر انتظام کر لیا تھا۔ بریں عقل و دانش بھائی گریست۔

"زمیندار نے احزابیوں کی شاناری کا بھی ذکر کیا ہے۔ اور ایک جگہ تو لکھا ہے کہ "قریباً دو اڑھائی ہزار رضا کاروں کی فوج دنگل کی دروہوں میں بیٹوں اس شان سے اور ادھر ادھر جاتی دکھائی دیتی تھی کہ کسی بڑے رنگاہ کا شہر ہوا تھا۔" لیکن خود ہی لکھا ہے کہ "ساتھ کی تعدادیں پچیس ہا ہر سے بلائی گئی تھی جس کی توفیق نیز موجودگی شریکان کے لئے سوان روح ثابت ہو رہی تھی۔"

گویا ایک لاکھ سے لیکر پچاس ساٹھ ہزار کے مجمع کے لئے جس میں دو اڑھائی ہزار آدمی جانثاروں اور رضا کاروں کی فوج بھی شامل تھی۔ جو کسی بڑے رنگاہ کا نقشہ پیش کر رہی تھی۔ صرف سات سو کی تعداد میں پچیس سوان روح ثابت ہو رہی تھی۔ جس فوج ظفر موج کی یہ حالت ہو۔ اس کی شان و گلہو پر دنیا موحیرت نہ ہوتی۔ تو اور کیا کرتی؟

ہم نے اس دنگل میں شریک ہونے والوں کی حالت زار کا مختصر طور پر ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا کہ "آئے والے عام مسافروں کے لئے رہائش اور کھانے وغیرہ تک کا کوئی انتظام نہ تھا۔ چند ایک تنور والوں کی دوکانیں موجود تھیں۔ جہاں سے معلوم ہوا ہے کہ پیسے خرچ کرنے کے باوجود خاطر خواہ کھانا میسر نہ آتا تھا۔ اور غالباً یہی وجہ ہے کہ کسی لوگ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے لشکر خانہ کا رخ کرتے۔ اور وہاں سے کھانا کھاتے رہے۔ منتظرین لشکر خانہ انہیں حضرت سیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کو پورا کرنے والے سمجھ کر نہایت خندہ پیشانی سے پیش آتے۔ اور اخراجات کی پروا نہ کرتے ہوئے آئے والوں کی خاطر خواہ نواضع کرتے رہے۔ چونکہ احزابی منتظرین علیہ کی طرف سے عام جہانوں کے لئے سونے کا بھی کوئی انتظام نہ کیا تھا۔ اس لئے آدمی آدمی رات تک مولوی لوگ

انہیں تقریروں اور لیکچروں میں مشغول رکھتے اور چونکہ پولیس کیلٹ سے رات کے وقت انہیں شہر میں آنے کی روک تھام تھی۔ اس لئے بہت سے لوگ شہر سے باہر احمدیوں کے گھبٹوں پر آگ تاپ تاپ کر صبح کرتے رہے۔

اس پر "زمیندار" کو بہت تاؤ آیا ہے۔ مگر بیچ و تاب کھانے کے بعد اس نے نہایت ہی مضحکہ خیز پیرایہ میں اس کا یہ جواب لیا کہ "ناظرین کرام ان انفر اپردازیوں اور کذب آفرینیوں کا اندازہ ان تصویروں سے لگا سکتے ہیں۔ جو آج کے "زمیندار" میں بعیرت افرو ناظرین ہیں۔ کیمپ کی دھوم دھام مولانا سید عطار اللہ شاہ صاحب اور مولانا ظفر علی خاں کے جلوس رکاوٹوں۔ والینٹروں اور کانفرنس کے دوسرے نظارے جو ان تصویروں میں دکھائے گئے ہیں قادیانی کذب بیانیوں کا حقیقی جواب ہیں۔"

مگر صاحب بعیرت اور صاحب دانش جو حیرت ہو گا کہ "زمیندار" کی شائع کردہ تصویروں سے یہ کیونکر ثابت ہو سکتا ہے کہ وہ لوگ جنہیں پیسے خرچ کرنے پر بھی کھانا میسر نہ آتا تھا وہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لنگر خانہ سے کھانا نہیں کھاتے رہے۔ اور رات کو احمدیوں کے گھبٹوں پر آگ تاپ کر صبح نہیں کرتے رہے۔ ان تصویروں میں سے کوئی ایک بھی آدمی رات کے بعد کی نہیں جبکہ بیچارے سردی کے مارے سونا تو الگ رہا۔ پیٹ میں گھٹنے دے کر بیٹھنے کی جگہ بھی نہ پا کر احمدیوں کے گھبٹوں پر بیٹھتے تھے کہ آگ تاپ لگیں۔ پھر تصویروں میں وہی چیر نمایاں طور پر نظر آتے ہیں جنہیں شور و شر مچانے کے لئے کرایہ پر جمع کیا گیا تھا۔ جن کے پیٹ روکے سوکھے ٹکڑوں سے بھرے جاتے تھے۔ اور پلاؤ۔ چائے اور میوے صرف ان کے لئے مخصوص تھے۔ جو گزشتہ کئی ماہ دورے کر کے اور علوم کو طرح طرح کے سبز بنا دکھا کر ان کے احوال سے اپنے کیسے پر گمراہ لائے تھے۔ ورنہ دوسروں کو قیامتاً بھی کھانا میسر نہ آتا تھا۔

ساتھ ہزار سے لے کر لاکھ تک کے اجتماع کا دعویٰ کرنے والوں کی اجری بستی کو جب ہم نے ۲۵ اکتوبر کو جا کر دیکھا۔ تو وہاں صرف تیرہ تنوروں کے نشان نظر آئے۔ جواب بھی دیکھے جاسکتے ہیں۔ ان میں سے بعض کے ساتھ چند چولہے بھی بنے ہوئے تھے۔ مگر سوائے دو دو تین تین کے باقی موندھ کھولے بتا رہے تھے۔ کہ ان میں کسی نے آگ سلگائی تک نہیں۔ یہ تقاریر قابل رشک تنظیم اور قابل فخر کارنامہ جو ایک لاکھ کے اجتماع کے لئے کیا گیا۔ اور یہ بھی اس جلسہ گاہ کی حالت جسے "زمیندار" کے نزدیک شہر لکھا جا رہا ہے۔ کیا کسی عقل و دماغ میں یہ بات آسکتی ہے کہ ایک نہ سہی چاس لاکھ ہزار کے مجمع کے لئے ہی صرف تیرہ تنور روٹی ہیا رکھتے ہیں۔ قطعاً نہیں۔ مگر باوجود اس کے "زمیندار" کا ادعا ہے کہ شرکار و دھوکے کی تعداد کا صحیح تخمینہ چاس اور ساٹھ ہزار کے

درمیان کیا گیا ہے۔

دراصل یہ صحیح تخمینہ ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ "زمیندار" نے لاہور کے ایک جلسہ کے متعلق لکھا۔ کہ اس میں "زمیندار" سے ہمدردی کے جذبات کا ایک سمندر موجزن تھا۔" تو معلوم ایسے ایسے سمندر کتنی جگہ موجزن ہوئے۔ مگر باوجود پورے ذور سے چھینے چلانے اور باوجود ایک دن کے لئے بھی "زمیندار" کے عنایت داخل نہ کر سکنے کی وجہ سے بند ہو جانے کو احمدیت کے مقابلہ میں کامل شکست قرار دینے کے آخری وقت تک جو کچھ وصول ہوا۔ وہ صرف ۶-۱۲-۵۴ کی رقم تھی۔ اور یہ آٹھ کروڑ بلکہ ساری دنیا کے مسلمانوں کا "صحیح ترجمان" ہونے کا مدعی "زمیندار" صرف چار ہزار کی رقم ہیسا نہ کر سکا۔ پس جس کے نزدیک ساڑھے سات لاکھ رقم ہمدردی کا موجزن سمندر بن سکتی ہے۔ اس کے لئے پانچ ہزار کے مجمع کو ۵۰-۶۰ ہزار کا اجتماع قرار دینا کونسی بڑی بات ہے۔

جناب چودہری ظفر اللہ خان صاحب کی غیر معمولی ذہانت اور باکائزما

جناب چودہری ظفر اللہ خان صاحب کے خلاف احوالیوں کے شور و شر کا ذکر کرتا ہوا اخبار "ملاپ" ۲۵ اکتوبر لکھتا ہے "عام مسلمانوں کے اس شور میں مجھے کوئی وزن نظر نہیں آتا۔ کہ چونکہ چودہری ظفر اللہ خان مرزائی ہیں۔ اس لئے انہیں دائرے کی کونسل کا ممبر بنایا گیا ہے۔ میرا خیال ہے۔ کہ یہ تقریر چودہری صاحب کی سرکاری و فاداری قابلیت اور لیاقت کو نظر رکھ کر کیا گیا ہے۔ یہ کم افسوس کی بات نہیں۔ کہ مسلمانوں میں غیر معمولی لیاقت کے لوگ بہت کم ہیں۔ اور ان میں سے چودہری ظفر اللہ خان نے پچھلے چند سو قوں پر اپنی غیر معمولی ذہانت کا ثبوت دیا تھا۔ اسی لئے ان کو مسلمانوں میں سے منتخب کر لیا گیا۔ ان الفاظ کو پڑھ کر اندازہ لگائیے۔ کہ ان لوگوں کی بے ہودہ سرائی کس مرحلہ پر پہنچی ہوئی ہے۔ جو ایسے شخص کے خلاف شور مچا رہے ہیں۔ جس کی غیر معمولی قابلیت اور ذہانت کا اعتراف غیر مسلم بھی کر رہے ہیں۔ پھر یہ شور اس حالت میں مچایا جا رہا ہے۔ جبکہ مسلمانوں میں غیر معمولی قابلیت رکھنے والے لوگوں کی تعداد بہت کم ہے۔"

اسلام کی علمی جنگ اور اخبار "مدینہ" مجبور کے اخبار "مدینہ" نے "قادیانیت اور اسلام کی علمی جنگ کے عنوان سے یہ ردنا روایا ہے۔ کہ زمیندار سے عنایت طلب کرنے پر "بھعدار لوگ" پر مجبور ہیں۔ کہ اسلام اور

قادیانیت کی علمی جنگ میں حکومت نے دخل دے کر ہندوستان کے کروڑوں مسلمانوں کے دلوں کو بے وجہ مجروح کر دیا ہے۔

اگر اس میں حقیقت کا شائبہ بھی پایا جاتا۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ ہندوستان کے کروڑوں مسلمانوں نے بھی تک عنایت کی معمولی سی رقم بھی پوری نہ کی۔ حالانکہ اس کے لئے زمیندار نے بار بار ان کے سامنے ناک درگاہی۔ ہاتھ جوڑے فتیں کیں۔ پھر اگر اسلام کی علمی جنگ کا منور وہی معنوں ہے۔ جبکی وجہ سے عنایت طلب کی گئی۔ اور جس کی نسبت خود "مدینہ" کی یہ رائے ہے۔ کہ وہ زیادہ سنجیدگی کے ساتھ نہیں لکھا گیا۔ محض تقریری طور پر قلمبند ہو کر فکاہی کالموں کے حصہ میں آیا۔ جس کا نتیجہ صرف یہ ہوا۔ کہ علم ادب کا ذوق رکھنے والے اس پر ایک قبضہ لگا کر خاموش ہو گئے۔ تو توفیق ہے ایسی علمی جنگ پر اور قابل نفیر ہیں وہ لوگ جو اسے اسلام کی علمی جنگ سمجھیں۔ اسلام میدان جنگ میں خطرناک سے خطرناک دشمنوں پر بھی ظلم و تعدی کرنے کی اجازت نہیں دیتا۔ پھر کس طرح ممکن ہے۔ کہ علمی جنگ میں وہ بدذہانی اور خشم کلامی کو جائز قرار دے۔ پس "زمیندار" کی شرناک تقریروں کو اسلام کی علمی جنگ قرار دینا اسلام کے نام پر سیاہ و مہرب لگانا ہے۔

گانڈھی جی اور سیاست

گانڈھی جی اب کانگرس میں رہ بھی نہیں سکتے۔ اور اس سے الگ بھی نہیں ہونا چاہتے۔ رہنا تو اس لئے مشکل ہو گیا ہے۔ کہ جوں جوں ان کے پروگرام کے فیصل ہونے کا احساس لوگوں میں پیدا ہوتا جا رہا ہے۔ وہ بغاوت کرتے جا رہے ہیں۔ اور نکلنا اس لئے نہیں چاہتے۔ کہ جو شخص کئی سال سے ڈاکٹری کامز اٹھا چکا ہو۔ اسے کس سپرسی کی زندگی دو بھر معلوم ہوتی ہے۔ ان حالات میں گانڈھی جی کانگرس سے علیحدہ تو ہو گئے۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی کہتے گئے۔ کہ میں چاہتا ہوں۔ کہ جب تک گونڈھ نئی اصلاحات کے متعلق اعلان نہیں کر دیتی۔ خاموش رہوں۔ کیونکہ میرا خیال ہے۔ کہ نئی اصلاحات کے بعد ایسی صورت حالات پیدا ہو جائے گی۔ کہ جو میرے لئے موقع پیدا کر دے گی۔ کہ میں پھر اپنا کام شروع کر دوں۔ ملک کو اس وقت کے انتظار میں رہنا چاہیے۔ کیونکہ اس وقت پھر قومی جنگ کے اعلان کی ضرورت پیدا ہو جائیگی۔

پس گانڈھی جی بقول خود جب سے کانگرس سے علیحدہ ہوئے۔ کہ وہ کانگرسوں کے لئے ایک بوجھ بن چکے ہیں۔ تو پھر یہ کہنے کے کیا معنی کہ وہ پھر سیاست میں آکر دیں گے۔ اور ملک کو ان کا انتظار رہنا چاہیے۔ بات یہ ہے کہ گانڈھی جی کی ساری شہرت ہنگامہ آرائی کی ذہنیت ہے۔ نہ وہ تعمیری کام کر سکتے ہیں۔ اور نہ ملک اس صورت میں انہیں برداشت کر سکتا ہے۔ اب ان کا خیال ہے۔ کہ نئی اصلاحات کے متعلق حکومت

قادیانیت کی علمی جنگ میں حکومت نے دخل دے کر ہندوستان کے کروڑوں مسلمانوں کے دلوں کو بے وجہ مجروح کر دیا ہے۔

جماعت احمدیہ اور اسکے مخالفین

حق کی فتح اور باطل کی شکست یقینی ہے!

وہ پاک بندے جو خدا کی طرف سے دنیا کو غفلت سے نکال کر نور کی طرف لے جانے کے لئے آئے ہیں۔ دنیا کی کوئی چیز کوئی ہستی اور کوئی طاقت ایسی نہیں جو ان کو تباہ کر سکے۔ ان کے راستے میں روک بن کر کھڑی رہ سکے۔ انہیں اپنے مقصد میں کامیاب نہ ہونے دے۔ وہ ایک کوزہ کا پتھر ہوتے ہیں۔ جن پر وہ گرتے ہیں۔ وہ بھی چکنا چور ہو جاتے ہیں۔ اور جو ان پر گرتے ہیں وہ بھی چکنا چور ہے۔

دنیا اپنے تمام ساز و سامان کے ساتھ ان کی مخالفت پر کھڑی ہو جاتی ہے۔ ظاہری علوم کے حاملان مولوی مشائخ اور سجادہ نشین وغیرہ اور ان کے زیر اثر عوام الناس ان کو تخریب کی نظر دیکھتے۔ اور ان کو ذلیل اور خفیف کرنے کے لئے انتہائی کوشش کرتے ہیں۔ ان پر ہر قسم کا انتہرہ انتہرہ ہنسی گالی گلوچ اور لہنت طرازی کو روا رکھا جاتا ہے۔ اور ان کی بیخ کنی کے لئے کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا جاتا۔ لیکن چونکہ وہ خدا کی گود میں ہوتے ہیں۔ اس لئے جوں جوں ان کی مخالفت ہوتی ہے وہ پھیلتے ہیں۔ پھولتے ہیں۔ اور دنیا کے ظلماتی فرزندوں کی شدید مخالفت ان کا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی ہے۔

بہشت مسیح موعود کی غرض

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی حکمت نے چاہا۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان کا چشمہ پوری برکات کے ساتھ پھر دنیا میں جاری کرے۔ تو اس نے اپنے چکلتے ہوئے نشانوں کے ساتھ اپنا ایک برگزیدہ بھیجا۔ اس کے مونہ میں اپنا کلام ڈالا۔ اور اس کے اندر سچی قوت اور روح الحق بھر دیا۔ تا وہ مردہ دلوں کو زندہ کرے۔ اندھوں کو بینائی دے۔ اور بہرہ کو شنوائی بخشنے۔ گرتے ہوؤں کو تھام لے۔ گناہ گاروں کو نیکو کار بنائے جو باپوں ہو چکے ہیں۔ ان کے دلوں کو پھر لپیٹ لیں۔ خوشیوں اور دلولوں سے بھر پور کر دے۔ اور عرفان حقیقی کے دروازے کھول کر اسی دنیا میں انسان کو بہشتی زندگی کے لذات سے بہرہ ور کر دے۔

حسب عادت دنیا اس کی مخالفت کے لئے اٹھی۔ اور مخالفت

کا ایک طوفان بے تیزی برپا کر دیا۔ خدا کے اس پیارے کو طرح طرح کی گالیاں دی گئیں۔ ہر طرف سے اسے ہنسی مسخر اور انتہرہ کا نشانہ بنایا گیا۔ منظم اور غیر منظم صورت میں اس کی بیخ کنی کے لئے انتہائی کوششیں عمل میں لائی گئیں لیکن چونکہ وہ خدا کی گود میں تھا۔ اس لئے تمام مخالفتیں اس کا کچھ بھی نہ بگاڑ سکیں۔ وہ پھیلا پھولا اور دشمنوں کی تمام ساز و سامان کو شکستیں اکارت گئیں۔

از سر نو مخالفت

کچھ عرصہ سے خدا کے اس برگزیدہ کی قائم کردہ جماعت کی مقبولیت اور اس کی بڑھتی ہوئی ترقیات کو دیکھ کر شیطانی قوتوں میں پھر حرکت پیدا ہوتی ہے۔ اور بعض ملحدان سلسلہ اور خداران اسلام کے دلوں میں مخالفت اور معاندت کی آگ از سر نو جوش زن ہے۔ وہ اپنے زعم میں "نہایت منظم" صورت اختیار کر کے "قادیانیت" کے "انتیصال" کے لئے میدان عمل میں نکل آئے ہیں۔ لیکن کیا دشمنوں کی یہ مخالفتیں اور مساندانہ کوششیں اور ان کی بد زبانیاں اور غیر شرعی تقاضا کرتیں ہنسی مسخر اور انتہرہ خدا تعالیٰ کے اس برگزیدہ یا اس کے سلسلہ کا کچھ بگاڑ سکیں گی۔ ہرگز نہیں۔

پر تخیلی پیشگوئی

سنو اور نور سے سنو اس کے متعلق خدا تعالیٰ کی قضا و قدر کیا فیصلہ کر چکی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام عالم الغیب خدا سے علم پا کر اپنی "فتح یابی اور بامرادی" اور دشمنوں کی ناکامی اور نامرادی کے متعلق کن پر تخیلی الفاظ کے ساتھ ایک بڑے پیشگوئی فرما چکے ہیں۔ سنو اور گوش ہوش سے سنو فرمایا۔

اے لوگو! تم یقیناً سمجھ لو۔ کہ میرے ساتھ وہ ہاتھ ہے جو آخر وقت تک مجھ سے دفا کرے گا۔ اگر تمہارے مرد اور تمہاری عورتیں تمہارے جان اور تمہارے بچے اور تمہارے سب ملکر میرے ہلاک کرنے کے لئے دعائیں کریں۔ لیکن تمہارے سب کے سب کے ہاتھ ہلاک کرنے کے لئے اٹھ جائیں۔ اور ہاتھ مل جائیں۔ تب بھی خدا

ہرگز تمہاری دعا نہیں سنے گا۔ اور نہیں رکے گا۔ جب تک وہ اپنے کام کو پورا نہ کرے۔ اور اگر ان لوگوں میں سے ایک بھی میرے ساتھ نہ ہو۔ تو خدا کے فرشتے میرے ساتھ ہوں گے۔ اور اگر تم کو ابھی کو چھپاؤ۔ تو قریب ہے۔ کہ پتھر میرے لئے گواہی دیں۔ پس اپنی جانوں پر ظلم مت کرو۔ کاذبوں کے اور مونہ پر ہوتے ہیں۔ اور صادقوں کے اور۔ خدا کسی امر کو بغیر فیصلہ کے نہیں چھوڑتا۔ میں اس زندگی پر لڑتے بھیجتا ہوں۔ جو جھوٹ اور افترا کے ساتھ ہو۔ اور نیز اس حالت پر بھی کہ مخلوق سے ڈر خالق کے امر سے کنارہ کشی کی جائے۔ وہ خدمت جو عین وقت پر خداوند کریم نے میرے سپرد کی ہے۔ اور اسی کے لئے مجھے پیدا کیا ہے۔ ہرگز ممکن نہیں۔ کہ میں اس میں سستی کروں۔ اگرچہ آفتاب ایک طرف سے اور زمین ایک طرف سے باہم ملا کر مجھے کچلنا چاہیں۔ انسان کیا ہے۔ محض ایک کپڑا اور بشر کیا ہے۔ محض ایک مٹھنہ۔ پس کیونکر میں حی و قیوم کے حکم کو ایک کپڑے یا ایک مٹھنہ کے لئے ٹال دوں۔ جب طرح خدا نے پہلے مامورین اور کذبین میں آخر ایک دن فیصلہ کر دیا۔ اسی طرح وہ اس وقت بھی فیصلہ کرے گا۔ خدا کے مامورین کے آنے کے لئے بھی موسم ہوتے ہیں۔ اور پھر جانے کے لئے بھی ایک موسم۔ پس یقیناً سمجھو۔ کہ میں نے بے موسم آیا ہوں اور نہ بے موسم جاؤں گا۔ خدا سے مت لڑو۔ یہ تمہارا کام نہیں۔ کہ مجھے تباہ کر دو۔ (الرحمن ص ۱۷۱)

میری روح میں وہ سچائی ہے جو ابراہیم علیہ السلام کو دی گئی تھی۔ مجھے خدا سے ابراہیمی نسبت ہے۔ کوئی میرے بھید کو نہیں جانتا۔ مگر میرا خدا۔ مخالفت لوگ عبث اپنے تئیں تباہ کر رہے ہیں۔ میں وہ پودا نہیں ہوں۔ کہ ان کے ہاتھ سے اٹھ سکوں۔ اگر ان کے پہلے اور ان کے پھلے اور ان کے زندے اور ان کے مرنے تمام صحیح ہو جائیں۔ اور میرے مارنے کے لئے دعائیں کریں۔ تو میرا خدا ان تمام دعائوں کو لغت کی شکل میں بنا کر ان کے مونہ پر مارے گا۔ دیکھو خدا دانتھند آپ لوگوں کی جانت میں سے نکل کر جلدی جماعت میں ملتے جاتے ہیں۔ آسمان پر ایک شور برپا ہے۔ اور فرشتے پاک دلوں کو بھیج کر اس طرف لائے ہیں۔ اب اس آسمانی کارروائی کو کیا انسان روک سکتا ہے۔ بھلا اگر کچھ طاقت ہے تو روکو۔ وہ تمام سکود فریب جو بنیوں کے مخالف کرتے رہے ہیں۔ وہ سب کر۔ اور کوئی تدبیر اٹھانے نہ کہو ناخنوں تک زور لگاؤ۔ اتنی بددعاں کرو۔ کہ موت تک پہنچ جا۔ پھر دیکھو۔ کہ کیا بگاڑ سکتے ہو۔ خدا آسمانی نشان بارش کی طرح برسا رہا ہے۔ مگر بد قسمت انسان وور سے اعتراف کرتے ہیں۔ جن دلوں پر جہر ہے ہیں۔ ان کا ہم کیا علاج کریں۔ اے خدا تو اس امت پر رحم کر۔ (ضمیمہ الرحمن ص ۱۷۱-۱۷۲)

اس امت پر رحم کر۔ (ضمیمہ الرحمن ص ۱۷۱-۱۷۲)

پھر زمانے میں :-

یہ عاجز اگرچہ ایسے کامل دستوں کے وجود سے خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہے۔ مگر باوجود اس کے یہ بھی ایمان ہے۔ کہ اگرچہ ایک فرد بھی ساتھ نہ رہے۔ اور سب چھوڑ چھاڑ کر اپنا اپنا راہ لیں۔ تب بھی مجھے کچھ خوف نہیں۔ میں جانتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے۔ اگر میں پیسا جاؤں۔ اور لچلا جاؤں اور ایک ذرہ سے بھی حقیر تر ہو جاؤں۔ اور ہر ایک طرف سے ایذا اور گالی اور لعنت دیکھوں۔ تب بھی میں آخر فتح یاب ہو گا۔ مجھ کو کوئی نہیں جانتا۔ مگر وہ جو میرے ساتھ ہے۔ میں ہرگز ضائع نہیں ہو سکتا۔ دشمنوں کی کوششیں عبث ہیں۔ اور حاسدوں کے منصوبے لاحاصل ہیں۔

”اے نادان اور اندھو۔ مجھ سے پہلے کون صادق ضائع ہوا۔ جو میں ضائع ہو جاؤں گا۔ کس سے وفادار کو خدا تعالیٰ نے ذلت کے ساتھ ہلاک کر دیا۔ جو مجھے ہلاک کرے گا۔ یقیناً یاد رکھو۔ اور کان کھو لکر سنو۔ کہ میری روح ہلاک ہونے والی روح نہیں۔ اور میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت اور صدق بخشا گیا ہے۔ جس کے آگے ہمارا بیچ ہیں۔ میں کسی کی پروا نہیں رکھتا۔ میں اکیلا تھا۔ اور اکیلا رہنے پر ناراض نہیں۔ خدا مجھے چھوڑے گا۔ کبھی نہیں چھوڑے گا۔ کیا وہ مجھے ضائع کر دے گا۔ کبھی نہیں ضائع کرے گا۔ دشمن ذلیل ہونگے۔ اور حاسد شرمندہ اور خدا اپنے بندہ کو میدان میں فتح دے گا۔ میں اس کے ساتھ وہ میرے ساتھ ہے۔ کوئی چیز ہمارا پیوند توڑ نہیں سکتی۔“

اللہ اللہ کس قدر پر عتین۔ پر شوکت اور پر جلال الفاظ میں اپنی کامیابی اور ترقی۔ اور اس کے بالمقابل دشمن کی ناکامی اور اس کی تمام کوششوں کے عبث جانے کے متعلق پیشگوئی فرمائی گئی ہے :-

مخالفتیں احمدیت میں

پس اب ہم اسی آسمانی پیشگوئی کا اعادہ کرتے ہوئے ساتھ کے مخالفوں دشمنوں اور بدخواہوں کو ہانگ دہل سادیتے ہیں کہ خواہ وہ منفردانہ یا متحدانہ احمدیت کو مٹانے کے لئے خواہ اس قدر کوششیں کریں۔ کہ دن رات ایک کر دیں خواہ احمدیت کے خلاف اس قدر دھواں دھار لیکچرز اور تقریریں کرتے پھریں کہ ان کی زبانوں میں زخم پڑ جائیں۔ اور گے ماؤت ہو جائیں خواہ تقاد یا نیت کی بیخ کنی کے لئے اس قدر مال و زر لوگوں سے لیں کہ وہ بیچارے بالکل تہمت ہو کر ناقصی اور بھیک مانگنے کے لئے مجبور ہو جائیں۔ خواہ اس کثرت سے معاندانہ مضامین لکھیں۔ اور اشتہارات شائع کریں۔ کہ لکھتے لکھتے ان کی انگلیاں زخمی ہو جائیں اور قلم پڑنے کے قابل نہ رہیں۔ پھر خواہ شرافت کے ہر ایک پہلو کو

چھوڑ کر جماعت احمدیہ کے مفلس بزرگوں کی شان میں اس قدر بزدلیاں کریں۔ منغلظ گالیاں دیں۔ کہ ادا نہ سے ادا نہ اقرام کو بھی مات کر دیں۔ پھر دیکھیں۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کا کیا بگاڑ سکتے ہیں۔ یقیناً یقیناً ان کی تمام مخالفتوں کو کششوں اور چالوں کا انتخاب ان کی ناکامی نازولی اور ذلت ہے اور وہ احمدیت کو ذرہ بھر گزند نہیں پہنچا سکتے۔ کیونکہ یہ خدا کا قائم کردہ سلسلہ ہے۔ وہ (ب السموات والارض خود اپنے اہل حقوں سے اس کی محافظت اور پاسانی فرما رہے جو شخص اس کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرے گا۔ وہ خود نقصان اٹھائے گا۔ جو اس کی تباہی کے لئے کوشاں ہوگا وہ خود تباہی کے گڑھے میں گرے گا۔ اور جو سلسلہ کے مقدس بنی علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر بزرگان پر بزدلیاں کرنا۔ اور بے بنیاد تہمتوں سے ان کو دنیا کی نظر میں ذلیل کرنے کی کوشش کرنا ہے۔ وہ خود خدا تعالیٰ کے اہل حقوں ذلیل کیا جاگا۔ اگر اس امر کی صداقت میں کچھ شک ہو۔ تو پورا تمام نام نہاد مولویوں لیڈروں کی گذشتہ چند سالہ کارروائیوں پر نظر ڈالو۔ اور ان کا انجام دیکھو۔ پھر سچ سچ بتاؤ۔ کہ کیا ہر بات میں جو انہوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف کہی۔ اور فہرست میں جس کی طرف الزام لگانے قدم اٹھایا کھلم کھلا ناکامی اور نامرادی ان کے حصہ نہیں آئی موجودہ فتنہ کے بانی مہمانی بھی ایسی لوگ ہیں۔ اس کا انجام بھی عنقریب ان کی ذلت ناکامی اور نامرادی کے رنگ میں ظاہر ہوگا۔ اگر اس میں شک ہو۔ تو کچھ عرصہ میرے مٹھو۔ اور نتیجہ کا انتظار کرو۔ زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں۔ لیکن خدا کی باتیں نہیں ٹل سکتیں :- خاک رسلاست علی از لاہور

ہم نہیں کی۔ مولائے چند سطروں کے ایک فقرہ کے جس میں انہوں نے لکھا ہے ہم مسلمان ہو کر رہے ہیں۔ لیکن ہم ساتھ کر رہے آویں کی بھڑکیں۔ ہم اپنے آپ کو جماعت نہیں کہہ سکتے۔ البتہ احمدی صاحبان اپنے آپ کو جماعت کہہ سکتے ہیں۔ کیونکہ ان میں تنظیم اچھی ہے۔ فاضل مصنف نے اس کا اڑا کر کہا ہے۔ کہ احمدی ایک جماعت ہے۔ اور انکی تنظیم اچھی ہے مگر سوچنے کے قابل یہ امر ہے۔ کہ یہ جماعت کیونکر بن گئی۔ اور اس کی تنظیم کیوں اچھی ہے۔ اس کا راز اس جماعت کے بانی کی اس قوت اور حائز میں ہے۔ جو اسے اور اسکے خلفاء کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حاصل ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے چاہا۔ کہ اسلام اور اہل اسلام پھر ترقی کریں۔ اس نے اپنے ایک بندے کو مامور کیا۔ کہ وہ ایک جماعت بنا جس کی مدد میں خدا کے فرشتے کام کریں۔ دنیا نے اس روحانی طاقت کے نشانات کو دیکھ لیا ہے۔ اور اب مسلمانوں کی نجات اسی میں ہے کہ وہ اپنے آپ کو اس مقدس نام کے دامن سے وابستہ کریں۔ عقائد مذہبیہ کے لحاظ سے کوئی کسی کو مجیدگی سے مجبور نہیں کر سکتا۔ کہ وہ نہیں چھوڑے۔ لیکن سیاسی اور مذہبی ضرورتوں کے واسطے ہم سب متحد ہو

خون کے آنسو

رقمزدہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب

سید اشفاق حسین صاحب پبلک پرائیسیٹور مراد آباد کی تصنیف کے کتاب سخن کے آنسو اتفاقاً گوجرانوالہ میں مجھے ایک دوست ملی میں نے اسے دلچسپی کے ساتھ اول سے آخر تک پڑھا۔ کتاب درود دل سے لکھی گئی معلوم ہوتی ہے سید صاحب نے مسلمانوں کی موجودہ روز افزوں جہالت۔ عزت۔ سنگدستی۔ ذلت۔ بے ویسی۔ بے نظمی۔ نا اتفاقی کا صحیح نقشہ کھینچتے ہوئے اور بالمقابل اسی ملک میں ہندوؤں کی ملیت۔ متول۔ فراخی رزق۔ عزت۔ مذہبی تعصب تنظیم اور اتحاد کا حقیقی فوٹو دکھلا کر یہ ثابت کیا ہے۔ کہ زمانہ کی روزانہ ہر دو قوموں کو ایسی طرف بہا کرے جا رہی ہے۔ کہ جلدی نہیں تو ۱۹۹۹ء تک ہندوستان سے مسلم اور اسلامی نشانات اس طرح مٹ جائیں گے جب طرح کہ سپانیا اور جنوبی فرانس سے مٹ گئے تھے۔ مسلمانوں کی اس تباہ حالی کا ذمہ دار سید صاحب نے پانچ اقسام کے لوگوں کو قرار دیا ہے۔ (۱) چودہری یا میر علا (۲) علماء (۳) مؤلفیاء (۴) سیاسی لیڈر (۵) مورخین۔ چودہری غبار سے شادی موت کے موقع پر ذہر دستی خرچ کرتے۔ اور قرض لینے پر مجبور کرتے ہیں۔ علماء ان بد رسموں کو روکتے نہیں۔ اور کفر بازی کرتے رہتے ہیں۔ خلیے اپنی زبان میں اور ضرورت زمانہ کے مضامین پر نہیں کہتے۔ صوفی مرجع مرجان ثوالی اور تونیز گنڈوں سے لوگوں کو خواب کرتے ہیں۔ سیاسی لیڈر اپنی مہربی حاصل کرنے میں مصروف اور اصلاح قوم سے فاضل۔ مورخین ناحق اور بے ضرورت جبراً خرچ کر لیتے ہیں۔

اس مصیبت کا علاج سید صاحب نے چار باتوں میں تلاش کیا ہے۔ پیر۔ بچانا۔ تعلیم۔ ہنس بکھنا اور صحیح مذہب حاصل کرنا۔ گو اس کتاب میں بعض نقائص بھی ہیں۔ مثلاً یہ کہ سود کا لینا دینا جائز قرار دیا ہے۔ مگر یہ وقتی گنہگار ہیں کچھ سمجھ نہ آسکتے۔ کا نتیجہ ہے۔ کہ بھیت مجموعی مسلمانوں کی عام بیداری کے واسطے اس کتاب کا پڑھنا میرے خیال میں مفید ہوگا۔ اس کو کثرت سے شائع کرنا چاہیے صاحب مصنف نے تو لکھا ہے۔ کہ میں اسے مفت شائع کرتا ہوں مگر ظفر لکڑی والوں نے اپنی قیمت ایک پڑ لکھی ہے۔ اس کتاب میں جو حالت مسلمانوں کی تباہی اور کمزوری کی لکھی ہے۔ وہ بالکل درست ہے۔ اور اسکا علاج جو کچھ لکھا ہے۔ وہ بھی ایک حد تک صحیح ہے۔ لیکن ہر بیماری سے بچنے اور صحت حاصل کرنے کے واسطے ایک روحانی قوت کی ضرورت ہوتی ہے جس کے بغیر انسان ترقی نہیں کر سکتا۔ اس کی طرف فاضل مصنف نے توجہ

میں نے اسے دلچسپی کے ساتھ اول سے آخر تک پڑھا۔ کتاب درود دل سے لکھی گئی معلوم ہوتی ہے سید صاحب نے مسلمانوں کی موجودہ روز افزوں جہالت۔ عزت۔ سنگدستی۔ ذلت۔ بے ویسی۔ بے نظمی۔ نا اتفاقی کا صحیح نقشہ کھینچتے ہوئے اور بالمقابل اسی ملک میں ہندوؤں کی ملیت۔ متول۔ فراخی رزق۔ عزت۔ مذہبی تعصب تنظیم اور اتحاد کا حقیقی فوٹو دکھلا کر یہ ثابت کیا ہے۔ کہ زمانہ کی روزانہ ہر دو قوموں کو ایسی طرف بہا کرے جا رہی ہے۔ کہ جلدی نہیں تو ۱۹۹۹ء تک ہندوستان سے مسلم اور اسلامی نشانات اس طرح مٹ جائیں گے جب طرح کہ سپانیا اور جنوبی فرانس سے مٹ گئے تھے۔ مسلمانوں کی اس تباہ حالی کا ذمہ دار سید صاحب نے پانچ اقسام کے لوگوں کو قرار دیا ہے۔ (۱) چودہری یا میر علا (۲) علماء (۳) مؤلفیاء (۴) سیاسی لیڈر (۵) مورخین۔ چودہری غبار سے شادی موت کے موقع پر ذہر دستی خرچ کرتے۔ اور قرض لینے پر مجبور کرتے ہیں۔ علماء ان بد رسموں کو روکتے نہیں۔ اور کفر بازی کرتے رہتے ہیں۔ خلیے اپنی زبان میں اور ضرورت زمانہ کے مضامین پر نہیں کہتے۔ صوفی مرجع مرجان ثوالی اور تونیز گنڈوں سے لوگوں کو خواب کرتے ہیں۔ سیاسی لیڈر اپنی مہربی حاصل کرنے میں مصروف اور اصلاح قوم سے فاضل۔ مورخین ناحق اور بے ضرورت جبراً خرچ کر لیتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جماعت اہل سنت و جماعت

پندرہ روزہ پوسٹل

نمبر شمارہ نام جماعت بقیہ ۱۹۳۲-۳۳ بجی ۱۹۳۲-۳۳ بجی ۱۹۳۲-۳۳ بجی ۱۹۳۲-۳۳ بجی

نمبر شمارہ	نام جماعت	بقیہ ۱۹۳۲-۳۳ بجی	۱۹۳۲-۳۳ بجی	۱۹۳۲-۳۳ بجی	۱۹۳۲-۳۳ بجی
۲۴/-	ہوا	۲۴/-	۲۴/-	۲۴/-	۲۴/-
۱۴۴/-	شادی وال	۱۴۴/-	۱۴۴/-	۱۴۴/-	۱۴۴/-
۲۸/-	جوکے	۲۸/-	۲۸/-	۲۸/-	۲۸/-
۴۸/-	نگہ	۴۸/-	۴۸/-	۴۸/-	۴۸/-
۱۸۶/-	سعد الشہر	۱۹/-	۱۶۴/-	۱۶۴/-	۱۶۴/-
۵۱۰/-	لالہ موسیٰ	۸۳/-	۲۲۴/-	۲۲۴/-	۲۲۴/-
۲۵۳/-	ڈنگ	-	۲۵۳/-	۲۵۳/-	۲۵۳/-
۹۴/-	گیٹر	-	۹۴/-	۹۴/-	۹۴/-
۲۲۹/-	نگرالی	۵۵/-	۱۴۴/-	۱۴۴/-	۱۴۴/-
۳۲۴/-	تہاں	۱۱۸/-	۲۲۶/-	۲۲۶/-	۲۲۶/-
۱۰۰/-	سرائے عالمگیر	-	۱۰۰/-	۱۰۰/-	۱۰۰/-
۲۶/-	بھبھلہ	-	۲۶/-	۲۶/-	۲۶/-
۱۶۰/-	بیسہ دبلانی	-	۱۶۰/-	۱۶۰/-	۱۶۰/-
۲۳۴/-	کھاریاں	۲۰۳/-	۲۳۲/-	۲۳۲/-	۲۳۲/-
۵/-	جوڑہ کرناہ	-	۵/-	۵/-	۵/-
۱۰۴/-	ملکوال	-	۱۰۴/-	۱۰۴/-	۱۰۴/-
۳۸/-	سوک کھلاں	-	۳۸/-	۳۸/-	۳۸/-
حلقہ نمبر ۱۱ ڈیرہ غازیخان					
۵۳۸/-	ڈیرہ غازی خان	۵۰/-	۲۸۸/-	۲۸۸/-	۲۸۸/-
۵۰۸/-	جام پور	۵۲/-	۲۵۶/-	۲۵۶/-	۲۵۶/-
۲۸۳/-	بستی رندان	۶۴/-	۲۱۶/-	۲۱۶/-	۲۱۶/-
۲۸۰/-	شادن لند	-	۲۸۰/-	۲۸۰/-	۲۸۰/-
۱۱۴/-	کوٹ قیصرانی	۱۵/-	۹۹/-	۹۹/-	۹۹/-
۱۳۵/-	بستی بزدار	-	۱۳۵/-	۱۳۵/-	۱۳۵/-
۲۵/-	بستی مندراہی	-	۲۵/-	۲۵/-	۲۵/-
۲۸۵/-	رکھ مور جھنگی	۸۸/-	۱۹۴/-	۱۹۴/-	۱۹۴/-
حلقہ نمبر ۱۲ ضلع ملتان					
۱۶۳۴/-	ملتان شہر	-	۱۶۳۴/-	۱۶۳۴/-	۱۶۳۴/-
۳۰۴/-	نور ہران	-	۳۰۴/-	۳۰۴/-	۳۰۴/-
۳۴۸/-	بہاول پور	-	۳۴۸/-	۳۴۸/-	۳۴۸/-
۲۴۸/-	اوپچ	-	۲۴۸/-	۲۴۸/-	۲۴۸/-
۲۲۱/-	لیہ	۱۵/-	۲۲۶/-	۲۲۶/-	۲۲۶/-
۲۵۹/-	کھر ڈیرپکا	-	۲۵۹/-	۲۵۹/-	۲۵۹/-
۱۸۵/-	بہاول نگر	-	۱۸۵/-	۱۸۵/-	۱۸۵/-
۱۲۴/-	احمد پور مہاں	-	۱۲۴/-	۱۲۴/-	۱۲۴/-
۱۴۴/-	خان پور	۴/-	۱۴۰/-	۱۴۰/-	۱۴۰/-
۴۱۴/-	خانپوال	۳۸۰/-	۳۳۴/-	۳۳۴/-	۳۳۴/-
۴۰۸/-	چک ۱۶	-	۴۰۸/-	۴۰۸/-	۴۰۸/-
۵۱۴/-	حسن پور	۲۴۲/-	۲۶۲/-	۲۶۲/-	۲۶۲/-
حلقہ نمبر ۱۳ ضلع گجرات					
۱۲۶۳/-	گجرات شہر	۱۲۴/-	۱۱۳۸/-	۱۱۳۸/-	۱۱۳۸/-
۵۹/-	کوٹکھر	-	۵۹/-	۵۹/-	۵۹/-
۳۵۴/-	شیخ پور	-	۳۵۴/-	۳۵۴/-	۳۵۴/-
۱۵۵/-	فتح پور	۱۳/-	۱۴۲/-	۱۴۲/-	۱۴۲/-
۶۴/-	نسودالی	-	۶۴/-	۶۴/-	۶۴/-

۳۲۳/-	-	۳۲۳/-	دیپال پور	۱۴	۱۸۱/-	۶۴/-	۱۱۶/-	علی پور کبیر والہ	۱۳
۱۹/-	-	۱۹/-	چک نمبر ۵۸	۱۵	۲۰/-	-	۲۰/-	رہانہ ساہو	۱۴
حلقہ نمبر ۱۹ ضلع جالندہر			جالندہر چھاڈنی	۱	۱۳/-	-	۱۳/-	قتال پور	۱۵
۱۴۵/-	۱۱/-	۱۳۴/-	بنگہ	۲	۱۴۱/-	-	۱۴۱/-	دیواسنگہ	۱۶
۲۲۱/-	-	۲۲۱/-	کریام	۳	۲۳/-	-	۲۳/-	چاہ احمدیا نوالہ	۱۷
۳۸۵/-	-	۳۸۵/-	لکھن پور	۴	۳۹۲/-	۱۶۹/-	۲۲۲/-	منظر گڑھ	۱۸
۲۲/-	-	۲۲/-	کریم پور	۵	۵۱۰/-	۲۱۳/-	۲۹۷/-	میاں چنوں	۱۹
۵۳/-	-	۵۳/-	راہوں	۶	۱۹۰/-	-	۱۹۰/-	چک ۱۱۲ مراد	۲۰
۵۵/-	-	۵۵/-	لنگڑوہ	۷	۱۹۹/-	-	۱۹۹/-	چک ۱۵۲ مراد	۲۱
۱۲۷/-	-	۱۲۷/-	لنگیری	۸	۲۶۵/-	۲۰۸/-	۵۷/-	سکندر آباد	۲۲
۸۵/-	-	۸۵/-	بھاگوا مائیں	۹	۳۲/-	-	۳۲/-	رحیم یار خان	۲۳
۲۵/۲/-	۰/۲/-	۲۵/-	گھٹن	۱۰	-	-	-	محمود آباد سیٹلمنٹ	۲۴
۱۰۷/-	-	۱۰۷/-	مدار	۱۱	۲۱۹/-	-	۲۱۹/-	کوٹ آڈو	۲۵
۵۰/-	-	۵۰/-	کوٹلی منڈاں	۱۲	۳۲/-	-	۳۲/-	بوڑیوالہ منڈی	۲۶
۵۲/-	۵/-	۴۷/-	ہوشیار پور	۱	۱۶۲/-	-	۱۶۲/-	احمد پور شرقیہ	۲۷
حلقہ نمبر ۲۰ ضلع ہوشیار پور			اجیر	۲	۱۷/-	-	۱۷/-	جلال پور بہر والہ	۲۸
۱۸۱/-	-	۱۸۱/-	کانتھال	۳	۱۶۶/-	-	۱۶۶/-	دہاڑی منڈی	۲۹
۲۴/-	۱۲/-	۳۲/-	کانتھ گڑھ	۴	۲۲/-	۳۰/-	۱۲/-	میلیسی	۳۰
۱۴۵/-	-	۱۴۵/-	بیگم پور کنڈی	۵	۱۶۳/-	۷۲/-	۸۹/-	چک ۶۰	۳۱
۱۹۷/-	-	۱۹۷/-	ابنالہ شہر	۱	۱۷۲/-	-	۱۷۲/-	چک ۹۳	۳۲
۳۸/-	-	۳۸/-	مکودال	۲	۶۷/-	۱۲/-	۵۵/-	جلہ آرائیاں	۳۳
حلقہ نمبر ۲۱ ضلع ابنالہ			اشپور	۳	۲۲/-	-	۲۲/-	باگڑ	۳۴
۱۷۰۲/-	-	۱۷۰۲/-	روپڑ	۴	۳۸۶/-	۱۹۵/-	۱۹۲/-	چک ۱۳۳ بہاول نگر	۳۵
۱۳۷/-	-	۱۳۷/-	جابلہ	۵	۹۰/-	-	۹۰/-	چک ۱۹۷ ڈیرہ نواب	۳۶
۱۷/-	۲/-	۱۵/-	شملہ شہر	۱	۳۹/-	-	۳۹/-	چک ۵۲۹	۳۷
۸۷/-	-	۸۷/-	دہلی شہر	۲	۳۰۰/-	۳۶۸/-	۲۶۲۲/-	منگری شہر	۱
۶۳/-	-	۶۳/-	دہلی چھاڈنی	۳	۵۶۵/۱۷/-	۶۹/۱۷/-	۲۹۶/-	چک ۶	۲
حلقہ نمبر ۲۲ ضلع شملہ			محمد پور	۴	۲۶۷/۸/-	۸۵/۸/-	۱۸۲/-	چک ۵۵ محمود پور	۳
۲۹۲۲/-	-	۲۹۲۲/-	شاہ آباد	۵	۳۷۸/-	-	۳۷۸/-	پاک پن	۴
۲۵۷۰/-	-	۲۵۷۰/-	ریٹک شہر	۶	۲۳۹/-	۱۴۱/-	۳۹۸/-	ادکارہ	۵
۳۵۸/-	-	۳۵۸/-	فتح آباد	۷	۲۹۹/-	-	۲۹۹/-	چک ۳ احمدیا نوالہ	۶
۲۱۸/-	۶۱/-	۱۵۷/-	ملک پور	۸	۳۱۰/-	-	۳۱۰/-	رینالہ سیٹ	۷
۲۰۶/-	-	۲۰۶/-	سائیلہ	۹	۳۲۳/-	-	۳۲۳/-	عارف دالہ	۸
۵۹۰/-	۱۷/-	۵۷۳/-	کٹانور	۱۰	۲۱/-	-	۲۱/-	کھجور دالہ و دھلیانہ	۹
۱۹۰/-	-	۱۹۰/-	ڈیوالی	۱۱	۱۰۰/-	۷/-	۹۳/-	چیمپہ دھنی	۱۰
۲۹/-	۹/-	۲۰/-	شملہ شہر	۱	۱۹۲/-	-	۱۹۲/-	چک ۲۱	۱۱
۲۸/-	-	۲۸/-	دہلی شہر	۲	۱۱۶/-	-	۱۱۶/-	بنگلہ بے مالہ	۱۲
۱۷/-	-	۱۷/-	دہلی چھاڈنی	۳	۱۲/-	-	۱۲/-	چک ۲۹	۱۳
۱۰۹۱/-	۸۰۹/-	۲۸۲/-	دہلی شہر	۱				چک ۴۰	

۵۴۱/-	-	۵۴۱/-	منصوری	۹	۱۲۶/-	-	۱۲۶/-	بالسی	۱۳
۱۱۱/-	-	۱۱۱/-	نظفنگر	۱۰	۳۸/-	۵/-	۳۳/-	کوبانہ	۱۳
۳۰/-	-	۳۰/-	چندوسی	۱۱	حلقہ نمبر ۲۵ ریاست جموں و کشمیر				
۱۶۵/-	۲۴/-	۱۱۸/-	برٹی	۱۲					
۴۳۸/-	-	۴۳۸/-	لکھنؤ	۱۳	۶۴۸/-	۱۴۴/-	۵۰۱/-	جموں شہر	۱
۲۸۸/-	-	۲۸۸/-	کان پور	۱۴	۱۱۴/-	۸/-	۱۰۹/-	سلواہ	۲
۱۱۲/-	-	۱۱۲/-	مسکرا	۱۵	۸۴/-	-	۸۴/-	پونچھ شہر	۳
۹۴/-	-	۹۴/-	علی پور کبیرا	۱۶	۲۸۸/-	۱۸۵/-	۳۰۳/-	سری نگر شہر	۴
۲۶/-	-	۲۶/-	سندھن	۱۷	۳۲۳/-	۱۴۸/-	۱۲۵/-	یارسی پور	۵
حلقہ نمبر ۲۸ بیرون منہر				۲۲۴/-	۴۵/-	۳۶۹/-	چک ایرچ	۶	
				۲۸/-	-	۳۸/-	بندہ پور	۷	
۲۲۴/-	-	۲۲۴/-	زادگان شہر	۱	۳۴/-	-	۳۴/-	لدھروں	۸
۱۲۰۵/-	-	۱۲۰۵/-	آبادان	۲	۱۴۴/-	-	۱۴۴/-	کرناہ	۹
۴۴۹/-	-	۴۴۹/-	حنیدہ بغداد	۳	۲۱/-	-	۲۱/-	کنوئیاں	۱۰
پیس ۲۰/-	-	پیس ۲۰/-	زنجبار	۴	۳۶/-	-	۳۶/-	کوئی	۱۱
پیس ۱۱۹۰/۱۵	-	پیس ۱۱۹۰/۱۵	مہاسہ کھنڈی	۵	۲۸/-	-	۲۸/-	ٹائیں	۱۲
۶۸۱۴/-۹۹	-	۶۸۱۴/-۹۹	نیردنی	۶	۱۰۰/-	-	۱۰۰/-	سونالگی گوئی موہلوٹ	۱۳
۸۸۰/-	-	۸۸۰/-	دارالسلام	۷	۱۹۶/-	-	۱۹۶/-	جلیانہ	۱۴
ناظریت المال - قادیان				۳۱/-	-	۳۱/-	گوپس گلگت	۱۵	

ضرورت کتب

مولوی رحمت علی صاحب مبلغ ہبادا کو مندرجہ ذیل کتب کی سخت ضرورت ہے۔ جو
 در دست قیمشا یا ثواب کی نیرت سے ان کے لئے بھیجنا چاہیں۔ بہت جلد مجھے بھیج دیں۔ جو
 ان کو بھیج دی جائیں گی۔
 نور الحق حصہ اول - حقیقت المہدی - کلمات الصادقین - تحفہ بغداد - براہین احمدیہ
 سر جہاد جلد - براہین احمدیہ حصہ پنجم - سیرت الابدال - الاستغناء - اتمام الحجت -
 سر اختلافت - اعجاز المسیح - الہدئی - حمامۃ البشری - مقدمہ بہاول پور مرتبہ مولوی
 جلال الدین صاحب - البشری مکمل (الہامات و کثوت کا مجموعہ) ناظر دعوت و تبلیغ

حلقہ نمبر ۲۶ علاقہ سندھ

۶۰/-	-	۶۰/-	گوٹھ مہر محمد بوٹا	۱
۱۳۶/-	-	۱۳۶/-	کمال ڈیرہ	۲
۱۶۶۴/-	-	۱۶۶۴/-	کراچی	۳
۲۲۱/-	-	۲۲۱/-	احمد آباد سیٹھ	۴
۹۲۹/-	-	۹۲۹/-	مرزا فارم	۵
۱۵۹/-	-	۱۵۹/-	نواب شاہ	۶
۱۴۶/-	۲۳/-	۱۶۹/-	محمود آباد فارم	۷
۲۳/-	-	۲۳/-	پریان پور	۸
۹۵/-	-	۹۵/-	گوٹ احمدیاں	۹
۳۴/-	-	۳۴/-	دیہ مٹن	۱۰
۱۳/-	-	۱۳/-	میر پور خاص	۱۱

حلقہ نمبر ۲۸ ممالک متحدہ آگرہ و اودھ

۲۵۰/-	-	۲۵۰/-	آگرہ شہر	۱
۲۶۰/-	-	۲۶۰/-	متھرا شہر	۲
۲۴۳/-	-	۲۴۳/-	علی پور	۳
۲۹۸/-	-	۲۹۸/-	جے پور	۴
۱۰۴/-	-	۱۰۴/-	اٹادہ	۵
۱۰۱/-	-	۱۰۱/-	انچولی	۶
۱۶۴/-	-	۱۶۴/-	سہارن پور	۷
۲۸۹/-	-	۲۸۹/-	ڈیرہ دون	۸

جماعت احمدیہ سیالکوٹ کا سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ سیالکوٹ کا سالانہ جلسہ ۳۰ نومبر ۱۹۳۳ء کو منفقہ ہونا قرار پایا ہے۔ جس میں سلسلہ کے قابل ترین مبلغین تشریف لائیں گے۔ ازراہ نوازش حضرت مرزا تشریف احمد صاحب علی تشریف لائیں گے۔ نیز جناب میر محمد الحق صاحب شرکت فرمائیں گے۔ بیرونجات سے تشریف لانیوالے اصحاب کی خوراک اور رہائش کا انتظام ذمہ لیجن ہوگا۔ موسم کے لحاظ سے بستر ہمراہ لائیں۔
 فاکس سار: شیخ جان محمد امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پارٹی بازی کے مقاصد میں کمال استعمال اعترافوں کے خلاف معاصر انقلاب کی آواز

پارٹی بازی کے مقاصد کے لئے مذہب کا استعمال کرتے ہوئے اعترافوں نے جو کچھ عرصہ سے فتنہ پردازی شروع کر رکھی ہے۔ اور آج کل ان کی طرف سے سر فضل حسین صاحب کے خلاف جس غیر شریفانہ اور غیر مہذبانہ رنگ میں شور مچایا جا رہا ہے۔ اسے دیکھتے ہوئے معاصر انقلاب بھی خاموش نہیں رہ سکا۔ جو ابھی تک ان کی مسلمانوں کے لئے سخت نقصان رسان حرکات کو نظر انداز کئے ہوئے تھا۔ آخر اسے بھی آواز بلند کرنی پڑی۔ جیسا کہ اس کے حسب ذیل مضمون سے ظاہر ہے (ایڈیٹریں)

ہمارے بعض بھائیوں نے فدا جانے کس بنا پر سنا سمجھا ہے۔ کہ آرمیل میاں سر فضل حسین کے خلاف پروپیگنڈا شروع کریں۔ اور اس ہستی کے خلاف نا ادا جب ایچی ٹیشن میں اپنی توجہ صرف کرنا پسند فرمائیں جس نے گزشتہ پندرہ برس کی مدت میں اپنے دائرہ عمل کے اندر ملت اسلامیہ ہند کی سب سے بڑھ کر سب سے زیادہ پائیدار۔ سب سے زیادہ مستقل اور صحیح خدمت انجام دی ہے۔ اس دنیا کا کوئی شخص فرشتہ نہیں کسی کا دامن بڑی یا چھوٹی غلطیوں۔ خطاؤں اور لغزشوں سے پاک نہیں۔ میاں سر فضل حسین بھی انسان ہیں اور ان سے بھی اپنی طویل مدت کا کارکردگی میں خطا نہیں سرزد ہوئی ہوں گی مختلف مواقع پر مختلف اشخاص کو میاں صاحب ممدوح سے اختلاف کی ضرورت محسوس ہوئی ہوگی خود ہمیں بھی بعض اوقات ان سے اختلاف کی ضرورت پیش آتی رہی ہے لیکن اس حقیقت سے کون انکار کر سکتا ہے۔ کہ گزشتہ پندرہ برس کی مدت میں میاں صاحب ممدوح کا نصب العین اس کے سوا کچھ نہیں رہا کہ جس ملت سے وہ تعلق رکھتے ہیں اس کا سیاسی۔ اقتصادی۔ تعلیمی۔ اور تمدنی پایہ بلند تر ہو جائے۔ اس میں جدید حالات۔ جدید ضروریات اور جدید فضا میں بہتر اور معزز تر زندگی بسر کرنے کی صلاحیت پیدا ہو جائے۔ دور حاضر میں مسلمانوں کو ترقی کے راستے پر لگانے کی تحریک کا آغاز سر سید احمد خان مرحوم سے ہوا۔ ان کے بعد ملت اسلامیہ کی ماورائے ترقیات کے لئے جتنی محنتیں اذوقیں اور پائیدار کام میاں سر فضل حسین نے انجام دیا۔ اس کی نظیر کسی دوسرے مسلمان فرد کی زندگی میں نہیں مل سکتی۔ اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ میاں صاحب نے سارا کام اس حالت میں انجام دیا کہ وہ اپنی سرکاری حیثیت کی وجہ سے اس کام کے لئے کسی پبلک اعتراف کے متوقع نہیں ہو سکتے تھے۔ انہیں یہ امید نہیں ہو سکتی

تھی۔ کہ قوم علی الاعلان ان کی خدمات کی تحسین کرے گی۔ جس دور میں ادنی ادنی خدمتوں کے لئے بڑے سے بڑے اعتراف اور زیادہ سے زیادہ تحسین کی آرزو میں سینکڑوں لباسوں میں ملت کے سامنے جلوہ گر ہوتی رہتی ہیں۔ بلکہ اکثر اوقات نفی خدمات کے لئے اعتراف خدمات کی توقع رکھی جاتی ہے اور ہر وقت تعریف۔ ستائش اور اقرار اور اعتراف خدمات کے مادی مظاہروں کی تمنائیں اکثر افراد کی تمام سرگرمیوں کی محرک ہیں۔ اس دور میں میاں سر فضل حسین نے جو خدمت انجام دی اور جو کام کیا وہ اس خیال سے بالکل بے پروا ہو کر کیا۔ کہ کوئی شخص ان کی تعریف کرے گا۔ انہیں ملت و قوم کا بہت بڑا فادہ قرار دے گا۔ ان کے اعتراف میں عظیم الشان جیسے منصفہ کئے جائیں گے یا ان کی تحسین کے دفاتر تیار ہوں گے۔ یہ انتہائی انوسناک امر ہے کہ ایسے بے لوث فادہ کی خدمات کے اعتراف کے بجائے آج اس کی ذات کے خلاف نہایت بوجھ ایچی ٹیشن شروع کیا گیا ہے ہمارے سامنے ہمایہ قوم کی مثال ہے اس کے مختلف طبقات بھی ایک دوسرے سے پورے طور پر متفق نہیں ہیں۔ کم از کم بنظاہر ان کے اختلاف میں کسی کو کلام نہیں ہو سکتا۔ لیکن کیا آج تک یہ سنا ہے کہ کسی ایک گروہ دوسرے کو یا اس گروہ کے چند افراد کو مخالفانہ دعوے اندازہ ایچی ٹیشن کا تختہ مشق بنایا ہو؟ پنڈت مالوی جی کانگرس کے خلاف جماعت کھڑی کر لیتے ہیں۔ لیکن اس حالت میں بھی گاندھی جی یاد دوسرے افراد کانگرس کی زبان پر مالوی جی کے خلاف ایک لفظ جاری نہیں ہوتا۔ زیادہ سے زیادہ یہ ہوتا ہے۔ کہ مالوی جی سے ایچی ٹیشن کی جاتی ہیں۔ کہ انہیں الگ پارٹی نہیں بنانی چاہیے۔ بلکہ کانگرس کے ساتھ مل کر کام کرنا چاہیے۔ کیا مسلمانوں سے اتنا نہیں ہو سکتا کہ وہ اسی روادہی کے

ساتھ کام کریں۔ اسی روادہی کے ساتھ عمل پیرا ہیں۔ اور اگر کسی فرقہ گردہ سے اختلاف کی صورت پیش آئے۔ تو اپنی اور توجہ کی طرح اس کا اظہار کریں اور اپنی اذوقہ بینی کی طرح اس کو دنیا سے الگ کر دینا چاہئے اور حصار بنا کر اندھا ایک دوسرے پر گوند باری کا ہنگامہ برپا نہ کر دیں۔ ۶ اور میاں سر فضل حسین کی ذات گرامی کے ساتھ تو خدمات ملت کا ایک عظیم الشان سلسلہ دابتہ ہے۔ اگر ان کی خدمات کے اعتراف سے گریز ہے۔ تو کیا عدم تشکر اور فقدان احسان شہنشاہ کی اس منزل پر پہنچ جانا قرین انصاف ہے کہ مخالفانہ پروپیگنڈا شروع کر دیا جائے۔؟

اور میاں صاحب کا گناہ کیا بتایا جاتا ہے۔ محض یہ کہ چودہری ظفر اللہ خان صاحب گورنمنٹ آف انڈیا کے ممبر بن گئے۔ اور چودہری ظفر اللہ خان صاحب چونکہ قادیانی ہیں اس لئے مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ میاں سر فضل حسین کی تمام عظیم الشان خدمات سے کلیتہً بے پروا ہو کر ان کے خلاف ایچی ٹیشن شروع کر دیں۔ سب سے پہلی بات یہ ہے کہ گورنمنٹ آف انڈیا کے ممبر کی نامزدگی کا اختیار میاں سر فضل حسین کو حاصل نہیں بلکہ گورنمنٹ کو حاصل ہے۔ اگر یہ نفل ناقابل معافی گناہ ہے تو اس کے ارتکاب کی ذمہ دار حکومت ہے ممبر ممبروں کو نامزد نہیں کیا کرتے۔ میاں سر فضل حسین کو ان کے پیشرو نے نامزد نہیں کیا تھا اور کوئی وجہ نہیں۔ کہ چودہری ظفر اللہ خان صاحب کی نامزدگی کے تمام اختیارات بلا سوچے سمجھے۔ میاں سر فضل حسین کے ہاتھ میں دیکر یہ فرض کر لیا جائے کہ میاں صاحب نے اپنے اختیارات کا درست استعمال نہیں کیا۔ لہذا وہ ایسے مجرم ہیں جن کی مجرمیت کے لئے استغفار کا بھی کوئی امکان باقی نہیں رہا۔ جو جماعت جو گروہ اور جو خیل اس شخص کو فکر و عمل پر فخر کر سکتا ہے۔ اس کی نسبت ہم اس سے سو کیا عرض کر سکتے ہیں کہ اس سے کسی بہتر عمل اور بہتر رہنمائی کی توقع قیامت تک کامیاب نہیں ہو سکتی۔

دوسری بات یہ ہے کہ چودہری ظفر اللہ خان صاحب آج سے قادیانی نہیں ہیں۔ بلکہ اس وقت سے قادیانی ہیں جبکہ وہ پبلک میدان میں بھی نہیں آئے تھے۔ لیکن وہ کسی امر مسلم حلقے کی طرف سے پنجاب کونسل کے ممبر بنے اور آج ان کے ممبر نامزد ہونے پر میاں سر فضل حسین صاحب کو مجرم قرار دینے والے بزرگوں میں سے تقریباً سب کے سب زندہ تھے موجود تھے۔ درست عقل اور صحت حواس کے عالم میں خود تھے۔ لیکن ایک مرتبہ بھی کسی کی زبان فیض ترجمان پر یہ چیز نہ آئی کہ چودہری ظفر اللہ خان صاحب کو مسلم حلقے کی طرف سے کھڑے ہونے کا کوئی حق حاصل نہیں۔ ایک مرتبہ بھی یہ ارشاد نہ ہوا کہ ایک مسلم نشست کیوں ایک ایسے شخص کے

قبضے میں آئی جسے از روئے شریعت یہ گروہ مسلمان سمجھنے کے لئے تیار نہیں اس گروہ میں سے بھی چند اصحاب پنجاب کونسل کے ممبر تھے لیکن کسی نے اس بنا پر پنجاب کونسل کی ممبری نہ کی۔ کہ ایک قادیانی کو پنجاب کونسل کی ایک مسلم نشست دیدی گئی ہے۔ اور اگر مسلم غلطی نہیں کرتے تو اب بھی ایک اور قادیانی کونسل کا ممبر ہے۔ ایک مرتبہ بی بی مہر کو شکر کے دیہاتی حلقے کے مسلمانوں پر کفر کا فتویٰ نہ لگایا گیا۔ جنہوں نے چودہری صاحب کو ایک سے زائد مرتبہ بلا مقابلہ منتخب کیا۔ ۱۹۳۸ء میں پنجاب کونسل میں سائمن کمیٹی بنی تھی۔ اور معلوم ہے کہ کونسل نے سر سکندر حیات خاں اور چودہری صاحب کو مسلمانوں صاحب کو مسلمانوں کی طرف سے اس کمیٹی کے ممبر منتخب کیا تھا۔ آج جو بزرگ مجلس احرار کے فعال ممبر ہیں ان میں سے بعض اس وقت بھی پنجاب کونسل کے ممبر تھے۔ لیکن ہمارے سامنے ایک مرتبہ بھی یہ چیز نہ آئی۔ کہ ان میں سے کسی نے چودہری صاحب کے انتخاب پر اعتراض کیا ہو۔

پھر چودہری صاحب میاں افضل حسین کی رخصت کے زمانے میں چار بیٹے کے لئے ان کی جگہ گورنمنٹ آف انڈیا کے ممبر بنے تھے۔ لیکن میاں افضل حسین کے خلاف آج انڈیا کے قریب قریب ہر طرف سے دالے بزرگوں میں سے ایک فرد بھی ایسا نہیں جس نے اس بنا پر گورنمنٹ آف انڈیا سے ترک معاف کیا ہو۔ بعد ازاں چودہری صاحب اپنے سابقہ حلقے کی طرف سے کونسل کے امیدوار کھڑے ہوئے ان کے خلاف ایچی ٹیشن کیا گیا لیکن وہ پھر بلا مقابلہ منتخب ہو گئے۔ لیکن اس حلقے کے مسلمانوں کو دائرہ اسلام سے خارج کرنے کے لئے منظر عام پر نہ آیا۔ جس کے افراد نے چودہری صاحب کو بلا مقابلہ منتخب کیا تھا۔ چودہری صاحب تین گول میڈیا نفرسوں میں گئے۔ گول میڈیا نفرسوں کی سب کمیٹیوں کے سربراہ سلیکٹ کمیٹی میں گئے۔ لیکن ایک فرد نے بھی ان اسامات کی بنا پر حکومت سے یہ درجہ آخر ترک موالات نہ کیا۔ آج چودہری صاحب گورنمنٹ آف انڈیا کے مستقل ممبر بن گئے۔ تو میاں افضل حسین صاحب کے خلاف ایچی ٹیشن جاری کر دیا گیا۔ اس غلط اور استرنا پالیسی بنیاد ممبری کی بنا پر ایچی ٹیشن شروع کیا گیا کہ گویا موجودہ حکومت کے تمام تقررات کی باگ ڈور میاں صاحب ممدوح اور صرف میاں صاحب ممدوح کے ہاتھ میں ہے۔ ہندوستان میں حکومت تو انگریزوں کو ہے یہ لیکن اس حکومت کی فعلی قوت صرف میاں صاحب ہیں۔ کیا اس لغو کی کوئی حد بھی ہے؟ ہمارے دل میں بار بار یہ شبہ ہوتا ہے میاں صاحب کے خلاف معاندانہ پروپیگنڈا کرنے والا گروہ پنجاب کی انڈسٹری پارٹی باڑیوں کے ہاتھ میں آکر کاربن چکا

اور مذہب مقدس کو نہایت غلط اور نادانجاہ طریق پر اس پارٹی بازی کی تقویت کے لئے استعمال کیا جا رہا ہے ہم اس انڈسٹری پارٹی کے متعلق اس کے سوا کیا کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہمارے تمام بھائیوں کو ہدایت دے اور ہم سب کو بہتر کارکردگی کی توفیق عطا فرمائے۔ قادیانیت خلاف یا کسی دوسرے مذہبی گروہ کے خلاف جائز نکتہ چینی اور جائز پروپیگنڈے سے کسی کو اختلاف نہیں ہو سکتا۔ ہر شخص کے لئے بالکل جائز اور مناسب ہے کہ وہ جن ممبری گروہوں کے عقائد و اعمال کو اپنے خیال کے مطابق خلاف مقتضیات شریعت سمجھتا ہے۔ ان کی غلطیاں واضح کرے۔ انہیں تبلیغ و تلقین کے ذریعہ۔ سے ان غلطیوں کے ترک پر آمادہ کرے لیکن قادیانیت کے رد کی شکل یہ نہیں کہ چودہری صاحب خاں صاحب کے ممبر بننے پر میاں افضل حسین کو ہدف ہنگامہ آرائی بنالیا جائے۔

بعض حلقوں سے یہ آواز بلند ہوئی ہے کہ میاں افضل حسین نے سر سکندر حیات خاں کو ریزرو بینک کا ڈپٹی گورنر بنا دیا۔ سر شادی لال کو پریوی کونسل میں بھجوا دیا اور اس طرح آئندہ نظام حکومت میں اپنی وزارت عظمیٰ کیلئے راستہ صاف کیا۔ اور نادر بنایا جا رہا ہے کہ سر سکندر حیات خاں آئندہ نظام حکومت میں بیش بہا مواقع تھے اور سر شادی لال بھی ارادہ کر لیتے تھے۔ کہ چیف ججی سے سبک دوشی کے بعد ملک لائف میں آئیں۔ سب سے پہلی گزارش یہ ہے کہ دنیا بھر کی ادنیٰ ملازمتیں سر افضل حسین کی تحویل میں نہیں ہیں۔ دوسرے اگر سر افضل حسین میں اتنی صلاحیت موجود ہے کہ وہ بڑی بڑی ذی اقتدار پٹیوں کو اس بے تھپی کے ساتھ میدان عمل سے علیحدہ کر سکتے ہیں۔ تو یقیناً انہی کو حق حاصل ہے کہ پنجاب کے وزیر اعظم بنیں۔ تیسرے سر سکندر حیات خاں کے متعلق ہمیں قطعی طور پر معلوم ہے کہ ان کے دل میں میاں افضل حسین کی بے حد وقعت ہے اور وہ ہر دور میں ہر اہم معاملے میں میاں افضل حسین کے مشوروں کو سب سے بڑھ کر اہمیت دیتے رہے ہیں۔ چوتھے ظاہر ہے کہ کسی شخص نے سر شادی لال یا سر سکندر حیات خاں کو مجبور نہیں کیا تھا کہ وہ ضرور پریوی کونسل کی ممبری یا ریزرو بینک کی ڈپٹی گورنری منظور کر لیں۔ حکومت نے ان کے رد پر وہ مہم سے پیش کئے تھے تو یہ بزرگ آسانی کے ساتھ ان مہم دوں کی قبولیت سے انکار کر سکتے تھے۔ اور کہہ سکتے تھے کہ وہ آئندہ نظام حکومت میں صوبے کے اندر آزادانہ کام کریں گے۔ اور سر افضل حسین اگر آئندہ نظام حکومت میں پنجاب کے اندر کام کرنے کے عازم ہوتے تو ان کا مقابلہ فرما سکتے تھے۔ عہدوں کا نہیں کرنا حکومت کا کام تھا۔ لیکن انہیں منظور کرنا تو سر سکندر حیات

اور سر شادی لال کا کام تھا۔ پانچویں ظاہر ہے کہ پریوی کونسل کی ممبری اور ریزرو بینک کی ڈپٹی گورنری بہر حال ہندوستانی ہی کو ملتی۔ اور ان مہم دوں کے لئے پنجاب سے یا کسی دوسرے صوبے سے ایسے آدمی لئے جاتے جو بہتر اور نئی تہنیت کے مالک ہوتے۔ اس حالت میں بھی ایسی اعتراض ہو سکتا تھا کہ میاں افضل حسین پنجاب میں یا کوئی دوسرا شخص دوسرے صوبے میں فلاں فلاں آدمیوں کو مہم دوں کو لپٹنے لئے میدان صاف کر لے گا اور وہ مہم دے پھر کیا یہ دونوں مہم دے انگریزوں کے حوالے کر دئے جاتے۔ تاکہ انہیں پانچ کے تمام ہندوستانیوں کو مختلف صوبوں میں وزارت عظمیٰ کے لئے کشمکش برپا کرنے میں آزادی حاصل رہتی۔

ہمیں افسوس ہے کہ انتہائی رنج و قلق کے ساتھ یہ سلسلہ سپرد قلم کرنی پڑی۔ مقصود یہ نہیں کہ تقریریں پیکار کی منقذی اور خطرناک دبا کر کے مہلک جراثیم کو قلمی میدان میں داخلہ کی دعوت دی جائے۔ عاشر اور گیارہ۔ مقصود معنی یہ ہے کہ تمام حقائق ہمارے بھائیوں کے سامنے آجائیں۔ شاید اس طرح وہ تو میں کسی بہتر میدان عمل میں صرف ہو سکیں جو آج سب طرح ضائع جا رہی ہیں۔ اور جن سے اتحاد ملت کی بہترین مصلحتوں پر زور پڑ رہی ہے۔

ضرورت

- ۱۔ علاقہ راجستھانہ کے ایک ہائی سکول میں - B. T.
- ۲۔ T. C. T. - ۱۹ کی ضرورت ہے۔ ابتدائی تنخواہ صرف روپیہ ماہوار ہوگی۔ جو دوست یہ امتحان پاس ہوں۔ اور جانا چاہتے ہوں تو اپنی درخواستیں سرنامہ چھوڑ کر معہ ۲ کے جمع کر بھجوا دیں۔
- ۳۔ اگر کوئی نوجوان میٹرک پاس ہو۔ اچھی انگریزی جانتا ہو اور مختصر نوٹس لکھنا جانتا ہو۔ تو سر دست اس کو - ۲۵ روپیہ ماہوار مل سکیں گے پھر ترقی بھی ہو سکے گی۔
- ۴۔ اگر کوئی نوجوان بی۔ اے پاس ہو۔ اچھی انگریزی اور مختصر نوٹس لکھنا جانتے ہوں۔ تو ان کو مبلغ - ۴۰ روپیہ ماہوار کی آمد فوراً ہو سکتی ہے۔ ہندو ہند دوست فوراً اپنی درخواستیں تصدیق مقامی امیر یا پریزیڈنٹ معہ ۲ کے جمع کر بھجوا دیں

ناظر امور عامہ

اعلان

ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف موگہ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ اپنی دوکان کے معاملات کی صفائی کے لئے عبد ذریہ بابانگ چلے جائیں۔ ڈاکٹر صاحب جہاں کہیں ہوں۔ وہاں کے اجباب انکو اس معنوں سے مطلع

ناظر امور عامہ

ہندوستان اور مغربی ممالک کی خبریں

گاندھی جی نے وارد ہوا ہے۔ ۳۰ اکتوبر کو ایک بیان شائع کیا ہے۔ جس میں لکھا ہے کہ اب کانگریس امور سے میرا کوئی واسطہ نہ ہوگا کانگریسوں کو اب مجھ سے رہنمائی بلکہ مشورہ کی بھی کوئی توقع نہ رکھنی چاہیے۔ کل بابور احمد پر شاہ نئی مجلس عاملہ کی تشکیل کے سلسلہ میں مجھ سے مشورہ لینے آئے لیکن مجھے خیال آگیا۔ کہ اب ایسے مشورے میرے فرائض سے باہر ہیں۔ اگر میں کانگریس امور میں دلچسپی لیتا رہا۔ تو میرا عہدہ ہونا اور رہنا برابر ہے۔ آج کے بعد کانگریس سے مجھے ہی تعلق ہوگا۔ کہ دور سے اس کے افعال کو دیکھتا رہوں گا کانگریس درکنگ کمیٹی میں بیٹھی ہے۔ ۳۰ اکتوبر کی اطلاع کے مطابق گاندھی جی کی جگہ مسٹر راجگوبال آچاریہ لئے گئے ہیں۔

بمبئی کانگریس کی مجلس استقبالیہ نے آمد و خرچ کا حساب ۳۰ اکتوبر کو شائع کیا ہے۔ جس سے معلوم ہوا ہے کہ اسے ۳۰ ہزار فائدہ ہوا ہے۔ ۲ لاکھ روپیہ کے محکمہ فروخت ہو گئے۔ زرد روپیہ کے چالیس ہزار ٹریکٹ فروخت ہوئے۔

پنجاب قرضہ بل آج کل کونسل میں زیر سماعت ہے۔ ۲۹ اکتوبر کو اس کی حمایت میں تقریر کرتے ہوئے کنوڑا سراج سنگھ نے کہا۔ کہ اگر زمینداروں کے قرضہ کا سوال حل نہ ہوا۔ تو سماج کاروں کے قتل کی وارداتیں بڑھ جائیں گی۔ سردار ارجن سنگھ نے کہا۔ کہ یہ خالص اقتصادی قانون ہے۔ کوئی عقلمند یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ یہ ہندوؤں کی منافعت کے لئے بنایا ہے جو ہندو ممبر اس کی مخالفت کرتے ہیں۔ وہ اپنی قوم کی بہت بڑی اکثریت کے مفاد سے بے پروا ہیں یہ ممبر سماج کاروں کے نہیں۔ بلکہ ہندو قوم کے نمایندے ہیں جو جو بیرونیوں میں رہتی ہے۔ دیہاتی ہندو بھی غریب اور مستحق امداد ہیں۔

سرحدی کونسل میں ایک ریپریزیٹیشن پیش کرنے کا نوٹ دیا گیا تھا۔ کہ اقتصادی حالات کے بہتر ہونے تک زمینداروں کو قرضوں کی ادائیگی کی مہلت دی جائے۔ سود کو آئندہ کے لئے روک دیا جائے۔ اور مقرض کو جیل بھیجے گا دستور بند کر دیا جائے۔ پشاور سے۔ ۳۰ اکتوبر کی اطلاع منظر ہے کہ گورنر صاحب نے اسے پیش کرنے کی اجازت نہیں دی۔

میسور ڈسے۔ ۳۰ اکتوبر کی اطلاع منظر ہے کہ مسپین میں کمیونسٹوں نے سخت شورش پیا کر رکھی ہے۔ بہت سی فوجیں بھی باغیوں کے ساتھ مل گئی ہیں۔ باقی افواج اس بغاوت کے فرو کرنے سے قاصر رہی ہیں۔ باغیوں نے سوادوسو اشخاص جن میں ۲۲ افسر میں ہلاک کر دیا ہے۔ اور ساڑھے سات سو مجروح ہو چکے ہیں۔

کلکتہ سے۔ ۳۰ اکتوبر کی خبر ہے کہ بحری دبا بیری بیری وہاں شدت سے پھوٹی ہوئی ہے۔ اکتوبر کے آخری تین ہفتوں میں پندرہ صد اس کا شکار ہوئے۔ جن میں سے سینکڑوں ہلاک ہو چکے ہیں۔

چودھری ظفر اللہ خاں صاحب نے ۳۰ اکتوبر لاہور میں پریس کے ایک نمائندہ سے کہا۔ کہ حکومت برطانیہ بہت جلد اصلاحات نافذ کرنا چاہتی ہے۔ لیکن عین ممکن ہے پارلیمنٹ کو بل پاس کرنے میں کچھ دیر لگ جائے۔

ہما شہ خورشید آت ملاپ کے فرزند رنیر سنگھ صاحب کو ایک عرصہ سے محکم تھا۔ کہ ہر ہفتہ پولیس آفس میں حاضری دیا کریں۔ اور لاہور سیشن کی حدود سے باہر نہ جائیں۔ ۳۰ اکتوبر کی اطلاع منظر ہے کہ ان پر سے پابندیاں ہٹائی گئی ہیں۔

ہندو اخبارات میں دہلی سے آئندہ ۳۰ اکتوبر کی اطلاع شائع ہوئی ہے کہ سر عبد الحمید وزیر اعظم کو پور تھلہ کی جگہ انگریز چیف منسٹر کے تقرر کا فیصلہ ہو گیا ہے اور نو نمبر کو اس کا اعلان بھی کر دیا جائے گا۔

ریمپار خاں ریلوے سٹیشن کے قریب دو مال گاڑیوں میں تصادم ہو گیا۔ دو نوڈر ایور ہلاک ہو گئے۔ وزیر اعظم برطانیہ نے لندن میں ۳۰ اکتوبر کو تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ نیشنل گورنمنٹ نے ملک کی سیاسی فضا میں بہت حد تک سکون پیدا کر دیا ہے۔ لیکن تاحال حالات ایسے ہیں۔ کہ اس گورنمنٹ کو توڑ کر دوبارہ پارٹی بازی کی دلدل میں پھنسا تباہ کن ہوگا۔

برطانوی ہوا باز مسٹر سکاٹ میلبورن تک بین الاقوامی پرواز کے مقابلہ میں اول رہا ہے۔ لندن کے اجوائیو زکرائیکل کے سینڈ پرواز کا ایڈیٹر مقرر کیا گیا ہے۔

پھلوگوارہ میں ہندو سکھ کا نفس کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ سکھ اس میں بالکل شامل نہیں ہوئے۔ بلکہ سردار کھرک کے بلوں کے موقعہ یران کی طرف سے مخالفانہ مظاہرے کئے گئے۔ ہندو سرکار کی تعداد بھی پانصد سے زیادہ نہ تھی۔ سلیکٹ کمیٹی کی رپورٹ کے متعلق۔ ۳۰ اکتوبر کو جب

پارلیمنٹ کا اجلاس موسم گرما کی تعطیلات کے بعد دوبارہ شروع ہوا تو ایک نمبر نے دریافت کیا۔ کہ وہ کب تک شائع ہو جائے گی۔ وزیر ہند نے جواب دیا۔ کہ اس کے متعلق جمعرات کے روز ایک قرارداد پیش ہوگی۔ وزیر اعظم نے اعلان کیا کہ رپورٹ کو ہندوستان اور انگلستان میں بیک وقت شائع کرنے کے متعلق بھی اسی روز ایک قرارداد پیش ہوگی۔

دو آہ کالی جیتھا کپور جھانے ۳۰ اکتوبر کو ایک جلسہ منعقد کر کے ریاست میں بھائی پینا پیدا کرنے والے ہندوؤں کی مذمت کی قرارداد پاس کی۔

سماج کاروں کی ستم آرائیوں کی ایک خوفناک مثال اس وقت ہائی کورٹ میں زیر سماعت ہے۔ صلح ایک کے ایک مسلمان نے ۱۹۳۳ء میں ایک سماج کار سے صرف پانصد روپیہ قرض لیا۔ کچھ عرصہ ہوا۔ سماج کار مذکور نے سود در سود کے طبع اس پر دو لاکھ روپیہ کی ڈگری ماتحت عدالت سے کرائی۔ مقرض نے اپیل دائر کر رکھی ہے۔ جس کی پہلی پیشی ۳۱ اکتوبر کو ہوئی۔ دیکھا گیا فیصلہ ہوتا ہے۔

ہاؤس آف کامنز میں ۳۰ اکتوبر کو وزیر نوآبادیات نے اعلان کیا۔ کہ آئرش فری سٹ کے ساتھ جھگڑے کے متعلق پوزیشن وہی ہے جو پہلے تھی۔ اگر کوئی اطمینان بخش صورت پیدا ہو جائے۔ تو برطانیہ ہر وقت گفت و شنید کے لئے تیار ہے۔

وزیر ہند نے ۳۱ اکتوبر کو پارلیمنٹ میں ایک سوال کو جواب دیتے ہوئے کہا۔ کہ ہندوستان ہر صورت جلا وطنی کے خلاف فاعل کا خاتمہ ہو چکا ہے۔ وراثت انگریزی کے خلاف فاعل تدابیر پر مضبوطی سے عمل ہو رہا ہے۔ ایک دلچسپی کا مرکز ان دنوں اسمبل کے انتخابات ہیں۔

ٹیپوٹس سے آئندہ ایک تازہ اطلاع منظر ہے کہ جیسی حکومت نے چند افسروں کو علیحدہ کیا تھا۔ اس پر ملک بغاوت ہو گئی ہے۔ باغیوں نے جمع ہو کر سرکاری ادارہ میں زبردستی داخل ہو کر آگ لگا دی۔ بہت سی عمارتیں تباہ ہو گئی ہیں۔ جیل توڑ کر قیدیوں کو رہا کر دیا۔ پولیس سے تصادم ہوا جس پر بہت سے لوگ قتل ہو گئے۔ علی پور سنٹرل جیل کے پانچ وارڈوں کو کلکتہ سے ۳۱ اکتوبر کی اطلاع کے مطابق دو دو سال کی سزائے قید اس وجہ سے دی گئی ہے۔ کہ ان کی لاپرواہی سے چار وزیر سماعت قید جیل سے فرار ہو گئے۔

پارلیمنٹ کے رپورٹ سے کہا کہ کانگریس کے فیصلہ کے باوجود سلیکٹ کمیٹی